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4 КОРОТКІ вшстка -
Середа, 9-го серпня 1972 р . 

НЮПОРКСЬКЛ КОРПОРАЦІЯ ,,БЕТТШГ' ЗАПРО-
ВАДІІЛА експеримент з новим плянуванням робочих го-
дин і днф, їцо дас вигоду Корпорації в економічному ро-
зумінні і її працівникам — в розумінні економії часу. Чо-
'Ізїря відали тієї Корпорації почали працювати лише три 
дні на тиждень, при чому робочий день там триває 13 го-
днн, отнов 39 гт. на тиждень, а всі інші дні працівники 
вільні. Працюючи 13 годин впродовж трьох ДНІВ, ВОНИ ДІС-
тають звичайну нормальну платню. Як Корпорація так і 
працівники економлять при тому час і гроші.. Дирекція 
Корпорації плянус незабаром поширити цей експеримент 
на 100 інших відділів. 

. ЖИДІВСЬКІ ПРОВІДНИКИ ЗВЕРНУЛИСЯ З ЗАК-
ЛНКОМ до виборців жидівського походження, щоб вони 
стримувалися від виступів „за" і від критики кандидатів 
на президентські вибори цього року. Такий заклик опри-
люднпв провідник Американського Жидівського Конгре-
су рабпн Артур Герцберг. 

БАТЬКО ЗАСУДЖЕНОГО НА 63 РОКИ ТЮРМИ Ар-
тура Бремера, за замах на життя губернатора Алабами 
Дж. Воллеса, заявив, що він буде добиватися перегляду 
справи своігб енна. Артур Времер напевно подасть прохан-
ня до. апеляційного суду для перегляду присуду. Його 
батько далі твердить, що Артур — психічно нездоровий 
і що його треба відіслати до лікарні на лікування. 

У 1971 РОЩ ЗАГИНУЛИ 15 ЛІКАРІВ внаслідок ава-
рін малих літаків, якими вони самі керували. Досліди ви-
явили, ЩО Лікарі — погані пілоти, бо вони занадто перев-
томлені ї тяервові та неуважно літають, а їхні малі прн-
ватні літаки небезпечні під час поганої погоди. Звичайно, 
вважають, що лікарі мають літаки, щоб обслуговувати 
хворих, але опитування й досліди виявили, що всі 15 — 
загинули під час повітряних прогулянок і „відпочинку". 

ПОСАДНИК НЮ ИОРКУ ДЖОН ЛШДЗІ звернувся 
до промисловців з проханням, щоб вони випродукували 
якусь „антнфарбу", щоб нею легко можна було стирати 
чи змивати безглузді написи на стінах. У Ню Иорку по-
шириласл пошесть на так зв. графітті, що їх пишуть і ма-
люють переважно молоді люди де попало, на стінах у під-
земних залізничних станціях, у вагонах, на будинках 
тощо. Поліція буде суворіше пильнувати й карати таких 
проступяйків. 

В АРГЕНТИНІ СТАЛАСЯ АВТОБУСОВА КАТАСТ-
РОФА: автобус із робітниками з ударився з вантажним ав-
Тіом, що Працювало поблизу гідроелектричної станції. У. 
катастрофі загинули. .6 робітників, а 18 були доранені. 

У BAHrOPt В СТЕИТІ МЕЙИ, ЗЛОЧИННІ відтяли 
й кудиеі Повезлп електричні дроти, що були протягнені 
вздовж залізничної лінії. Невідомі украли майже б миль 
дротів. 

, З ЦЬОГО ТИЖНЯ МОЖНА ОДЕРЖАТИ В НЮ ИОР-
КУ безкоштовно в кожній касі підземної залізниці „саб-
вею" нові кольорові мапи - плянн, з якими буде легше 
зорієнтуватися, як користуватися дуже складною нюйорк-
ською підземкою. Нові великі мапи - пляни вже резвіше-
ні на Bciif суанціях, а менші — у вагонах підземки. 

ЗГІДНО ІЗ ПОВІДОМЛЕННЯ РОИТЕРА З КАІРО, 
Совстськйй Союз почав заходи для відбуття зустрічі з сгн-
петським урядом на вищому рівні в справі поліпшення 
загострених востаннє взаємин між обома країнами. Поки-
що єгипетський уряд простудійовус совстську пропозицію. 
Була передана пропозиція в окремому листі генерального 
секретаря ІЗ.К КПСС Леоніда Брежнєва до єгипетського 
Президента Анвара ель-Садата. Єгипетський уряд відкли-
кав для.-^йгсультації в цій справі свого амбасадора Єгію 
Абделя Кадера із Москви. Надіслано Садатові цього лнс-
та після того, як совстський амбасадор в Єгипті ВладДмір 
Віноградов відбув ряд розмов з міністром закордонних 
справ Єгипту і виїхав на Крим, де перебуває тепер Вреж-
HCB. Ус, 

В ІПВДКНЯОМУ В'ЄТНАМІ, після виведення звідти 
дальших 1.400 американських вояків у минулому тижні, 
кількість'американських військ зменшилася до 44 600 во-
яків. Згідно з проголошенням през. Ніксона, у В'єтнамі 
рвало б залишитися до 1 вересня цього року всього 39000 
.американських вояків, не включаючи до цього числа 
100000 моряків, корпусу морської піхоти і летунського 
цйдеонаду на кораблях і в базах Ґваму і Таї. 
7̂ Ш”оріДники ГОЛОВНОЇ пттчноврляндської 

ОПОЗИЦІЙНОЇ ПАРТІЇ, яка репрезентує римокатолицьку 
меншість,в здій частині Ірляндії, поставили, як передумоь 

ву для заяочаткування політичних переговорів з представ-
янками бритійського уряду скасування інтернування — 
тобто тфит'рнмування арештованих ірляндців без судової 
постанови і без суду. Два тижні тому провідники цієї пар-
тії погоджувалися на переговори без будь-якої передумо-
вя, а тепе^аявляють, що ситуація змінилася. 

ПРЕЗИДЕНТ УГАНДИ і провідник мілітарного ре-
жНму в цій країні генерал їді Амін проголосив, що рішення 
його уряду 'виселити з Уганди всіх осіб азійського noxo– 
дження буде поширене й на усіх інших негромадян Уґан-
ди, які саботують економіку його країни. їді Амін заявив 
також, що уряд Великої Британії відповідальний за всі ті 
особи, якіш він видав бритійські пашпорти. 

У ГАЯДЕРАБАДІ В ПАКІСТАНІ, на сто миль від 
Карачі, в тамошньому політехнічному інституті студенти 
Із племеви Урду побили до смерти одного із викладачів 
із племена Сіндгі. Водночас із цим урдійські студенти за-
повіли бойкотування усіх викладів. Минулого місяця в 
провінції СІндгі відбулися криваві мовні заворушення і 
сутички,-між племенами Урду й Сіндгі, у внеліді яких 
згинуло 60 !осіб. 

НА ^ВИМОГУ КОМУНОКИТАПСЬКОГО РЕЖИМУ В 
ПЕКІНІ Генеральний Секретаріят Об'єднаних Націй та 
інші усинови ОН доручив викреслювати усі згадки із 
докумекав, і публікацій ОН про Тайвань (Формозу), як 
осідок Китайського Націоналістичного уряду. Це рішення 
визначає, Що для Об'єднаних Націй Тайвань із своїми 14 
мільйонами! перестав існувати, як політична одиниця. 

ПРОВІВНІ СТАНОВИЩА в командуванні комуноки-
тайської^рмц залишаються й далі необсаджені. Були опо-
рожнені "я^ пости у зв'язку із зникненням міністра оборо-
ни комуністичного Китаю Ліна Піао і багатьох співробіт-
ників у грудні минулого року. Як недавно виявлено, Лін 
Піао організував був змову проти Мао і згинув внаслідок 
спричиненої зумисне катастрофи літака разом із своїми 

прибічииїййіи. -'у :""' "":-"':'^:'-v.:..'- . 

ДЕМОКРАТИЧНИЙ КОМІТЕТ 
ПОТВЕРДИВ КАНДИДАТУРУ 

ШРАЙВЕРА НА ВІЦЕ-ПРЕЗИДЕНТА 
Вашингтон. — Крайовий 

Комітет Демократичної пар-
тії, що складається з 303 oco– 
би, що репрезентують ПООДИ-
нокі стейти і мають таку са-
му кількість голосів, як їх 
мали делегати на недавній 
Демократичній Конвенції, о-
брав у вівторок, 8-го серпня, 
Сарджента Шрайвера демок-
ратичним кандидатом на ві-
це - президента на місце об-
раного конвенцією сенатора 
Томаса Іґелтона, який onic– 
ля зрезигвував з уваги на 
його колишню нервову неду-
гу. Вибір Шрайвера був рад-
ше потвердженням пропозн-
ції сенатора МекҐоверна, де-
мократнчного кандидата на 
президента. Викликувані по-
одииоко стейти один за од-
ннм віддавали всі свої голо-
си на Шрайвера, за виїмком 
стейтової делегації в Мізурі, 
яка віддала всі свої 73 голо-
си за кандидатуру Іґелтона, 
який доходить з того стейту, 

але всі знали, що це була 
тільки сентиментальна де-
монстрація. Шрайвер одер-
жав 2,936 голосів. У проти-
лежності до Недавньої кон-
венції, на якій була багато 
внутрішніх суперечностей, 
засідання Комітету було ве-
лнкою демонстрацією сднос-
ти в партії, як недавні су-
перники один одного вихва-
ляли, називали себе взаєм-
но „найліпшими, приятеля^ 
аи" та всі заповідали демо-
кратичну перемогу у вибо-
рах в листопаді Головні 
промови виголосили обидва 
кандидати, сенатор МекГо-
верн і Сарджент Шрайвер, 
з'ясовуючи свої виборчі про-
грамн та критикуючи своїх 
республіканських суперни-
ків. Мир у світі та добробут 
в Америці були головними 
аргументами в їх виступах. 
Говорив також сенатор Ігел-
тон, якому зібрані влашту-
вали велику овацію. 

Палатна комісія схвалила обмеження 
десегреґаційного перевозу учнів 

автобусами . 
Вашингтон. — Палатна 

комісія освіти і праці, яку 
вважають за найбільш лібе-
ральну в Конгресі, схвалила 
у вівторок, 8-го серпня, за-
конопросит, що забороняти-
ме перевіз учнів початкових 
шкіл на нальшу віддаль в 
цілях десегрегації, шкіл, як 
також, сильно .офмежував би 
такий и^ет^в^'учнш серед-
них шкіл. І Щ пропонував 
Президент Ніксон у своєму 
зверненні кілька місяців то-
му. Передблчаївгься, що за-
конопроєкт овинеться В ПОВ-
ному Конгребі бже в наступ-
ному тижні і також передба-
часться його майже певне 
схвалення. Голосування на 
комісії було 21 до 16 і в ко-

ристь законопроекту, що йо-
го внесли республіканці, го-
лосувалн також ряд демо-
кратів, головно із північних 
стейтів. Законопроект, якщо 
буде схвалений, вперше вн-
значатиме точно, яких учнів 
можна перевозити' автобуса-
ми до інших шкіл, а яких 
ні. Згідно з цим закояопро-
СКТОМ, УЧНЯМ ДО ШОСТОЇ КЛЯ-
си початкових шкіл дозв6-
лясться ходити до найближ-
чих шкіл у їхньому сусід-
стві і суд не зможе видавати 
протилежних рішень. Orap– 
ших учнів можна буде nepe– 
вознтн до дальших шкіл, 
але тільки після того, як 
будуть вичерпані всі інші 
заходи для д є с є граґації 
шкіл. 

І ' 
Сенатська комісія зменшує федеральну 

допомогу урбанізованим стеіггам 
Вашингтон. — Сенатська 

фінансова комісія, що скла-
дасться в більшості із сена-
торів з фермерських стейтів, 
схвалила у зівторок, 8-го 
серпня, поважне зменшення 
федеральної допомоги стей-
там з більшістю міського на-
селення. Палата Репрезен-
тантів уже схвалила закон, 
на підставі якого частина 
федеральних податків при-
значатиметься на допомогу 
стейтам. Згідно із запропо-
нованнм з а конопроектом, 
стейт Ню Иорн одержав би 
в рямках цієї програми в 

першому її році 317 мільйо-
нів доларів, а тепер, якщо 
запропонована Сенатською 
комісією поправка була б 
прийнята, одержав би тільки 
169 мільйонів доларів, отже 
майже половину менше. Це 
саме відноситься і до інших 
індустріяльннх стейтів. На 
запропонованій зміні скори-
стали б деякі стейти, між 
ними і Ню Джерзі, бо Се-
натська комісія пропонує та-
кож скасувати передбачене 
законом обмеження такої до-
помогн тим стейтам, ню не 
мають стейтовото прнбутко-
вого податку. 

Сімсот українських прочан у горах 
Арденах 

Рим. — Новопризначений 
Апостольський В і з и т а тор 
для українців у Західній Ев-
ропі о. шамб. д-р Мирослав 
Маруенн відбув візитаційну 
подорож у країнах Бенелюк-
су в днях 5 до 24 липня ц. ft. 
В той же час він очолив тра-
диційне українське паломнн-
цтво в Арденах, у Баяне, до 
Діви Убогих, на яке прибу-
ли 700 українських прочан 
із самої Бельгії, а також із 
Голландії, Франції й Німеч-
чнни. Тоді, 9 липня, Anocrb– 
льський Візнтатор п і с л я 
проповіді про мужів історії," 
які вірою перемагали царс-
тва, сповідав і причащав па-
ломників. 16 липня на Оселі 
„Фраякотголе" в Бельгії о. 
д-р Мирослав Марусин від-
служив св. Літургію та йд-
був зустріч із таборові! ками-
сумівцями і головою Цент-
ральної Управи СУМ у світі 
мгром Омеляном Ковалем; 
згодом відбув наради з отця-
ми-душпастирями над цор-
ковші ми і Т(ро м а д с ькнмн 
справами, справами yKpuie–. 

ськнх студентів та ін., брав 
участь у з'їзді українських 
монахинь у Лювені, з від-
правою св. Літургії та кон-
фивренцісю. У тому з'їзді взя-
ли участь 60 українських 
Сестер різних згромаджень. 
Ап. Візнтатор відвідав при-
маса Бельгії Кардинала Л. 
Суененса та мав з ним роз-
мову, в якій порушив nirran– 
ня переслідування вірних в 
совстській Україні. Після ві-
зитації парохій у Шарлеруа 
та в ін. місцевостях - повер-
нувся до Риму. У важлнвііі 
і складній праці серед роз-
кидаяих у Зах. Европі укрл-
їнсь-ких окремих парохій і 
вірних та в полагодженні 
багатьох справ у Римі моло-
дбму Апостольському ВІЗИ-
таторові о. д-рові Мирославі 
Марусинові досвідом, знан-
нямн й порадами постійно 
допомагає попередній довго-
літній Апостольський ВІЗИТЗ-
тор, Архиспнскоп Іван Буч-
ко, відомий як Архипастнр 
Скятальців, який відійшов 
Чфвз тах иа пенсію. 

Поблизу Сайґону розгорнулися бої 
з комуністичними з'єднаннями 

Сайгон. - Південнов'ст-
намські війська започатку-
валн протинаступ проти вііі-
ськовнх з'єднань Північного 
В'єтнаму і В'стконґу, які 
пробилися через Камбоджу 
майже під саму столицю 
Південного В'єтнаму, на я-
ких 17 миль від Сайґону. 
Відбуваються бої на розта-
шованих в цій околиці кав-
чукових плянтаціях, навко-
ло міста Лонгтанг. За ^зесь 
час від започаткування пів-
нічними в'єтнамцями bcnuji 
офензкви, тобто протягом 
чотирьох місяців, це вперше 
комуністичні з'єднання пі-
дійшлн так близько до Сай-
гону. Заіснувала загроза пе-
рервання шляху 15, який 
пов'язує і Сайгон з pecopro– 
вою місцевістю Вунгтав. 
Командування південнов'ст-
иамськпх збройних сил внс-
лало в загрожені комуніста-
мн околиці нові військові 

підкріплення, включилися у 
протинаступ також амерн-
канські і південнов'стнамські 
бойові літаки, бомбардуючи 
концентрації комуністичних 
з'єднань. Досі згинуло в цих 
боях яких 40 південнов'ст-
намськнх вояків. Швденно-
в'стнамські військові части-
нн в Камбоджі були приму-
шені відступити перед nepe– 
важаючимн силами ворога 
із околиць міста Кампонґ 
Трабек, на південний схід 
від Нномпенгу і неоподалік 
від кордону із Південним 
В'єтнамом. На півночі Пів-
денного В'єтнаму продовжу-
ються бої у КвангтрІ, де пів-
денннм в'єтнамцям допома-
гас не тільки американське 
летунство, але й бойові літа-
кн із ракетного лінійного 
корабля „Провіденс", прина-
лежного до Сьомої фльоти 
ЗСА. Ідуть також бої в око-
лнцях Гуе, на південь від 
Квангтрі. 

Українці Міннеаполісу і Ст. Полу 
вітатимуть у себе Ісповідника Віри 

Владику Василя Величковського 

Велика Британія погрожує репресіями, 
якщо Уганда виселить азіятґв 

Лондон. — Рішення МІЛІ-
тарного режиму афрнкансь-
кої держави Уганда, що йо-
го очолює, як президент ге-
нерал їді Амін, виселити з 
тієї країни яких 55 тисяч 
громадян азійського поход-
ження, в тому більш як по-
ловнну бритінськіос грома-
дян, викликало заяву бри-
тійського уряду, що Велика 
Британія не погодиться на 
це і що у випадку здійснен-
ня цього виселення вона за-
стосує економічні санкції й 
tauri репресії проти Уганди. 
Секретар закордонних справ 
Великої Британії Алек Даг-
лес-Гюм заявив у Палаті 
Громад, що рішення уґанд-
ського режиму ,,у високій 
мірі безвідповідальне" і що 
бритійськнй уряд візьме під 
перегляд усю с у к у пність 
економічних взаеміга Велн-
кої Британії із Угандою, як-
що загроза виселеня азіятів 
з Уґандн буде здійснена. Ве-
лнка Британія уділює У-

ганді по одинадцять мільйо-
нів доларів економічної до-
помоги кожного року і бри-
тійські мілітарні місії стацД-
оноваиі в різних місцевостях 
Уґандн. Більшість громадян 
азійського походження в У-
ганді — це індійці або пакі-
станці, які користуються 
бритійськими пашпортами. 
Не всі посідачі брнтійських 
пашпортів вважаються бри-
тійськимн громадянами. Згі-
дно з підрахунками бритій-
ської преси, в Уганді, Кенії, 
Танзанії і в Індії перебуває 
яких 130 ООО о̂сіб; -які”мають 
бритійські пашпорти. В 1972 
році Британія дозволила на 
поселення 5 000 родин aaift– 
ського походження на її те-
риторії. В майбутньому кво-
та цих іміґрантів виносила б 
яких 3 500 річно. Вимога у-
ґандського режиму, щоб Ве-
лнка Британія забрала 55 
тисяч азіятів набагато nepe– 
ВИЩуС бріІТІЙСЬКІ МОЖЛИВОС-
ті поселення цих іміґрантів. 

Міннеатюліс. — В неділю 
20 серпня ц. р. тут відбудетЬ' 
ся уіючисте благословення 
хрестів на копули новозбу-
дованої церкви св. Констан-
тина в Міннеаполісі. Довер-
шить акту посвячення Hpt-– 
освященншї Владика Ва-
енль Велнчковськин, який 
перебуває тепер у Вінніпегу 
і який прибуде перший раз 
до З'єднаних Стейтів Амерн-
ки на запрошення пароха 
Міннеаполісу Вир. о. монс. 
Степана Кнаппа і за зголою 
Чикагівського єпископа Кпр 
Ярослава ґабра, щоб взяти 
участь в повячениі золотих 
хрестів для копули згаданої 
церкви. У програмі урочис-
тостн передбачена Архис-
ренська Служба Божа, що Гі 
відслужить Владика Василь 
Велнчковськин о год. 10.30 
ранком, та сам Акт посвя-
чення золотих хрестів, що 
його проведе Владика о год. 
11.45. Після урочистості! о 
год. 12.30 по полудні відбу-
деться спільна трапеза-бен-
кет на Пошану Ісповідника 

', -. ' -. - -"..-' 

В”шдика 
Басилі, Величковськяй 

Віри і незламного Страдни-
ка українського народу Вла-
дики Василя ,Величковсько-
го. Українці католики Мін-
неаполісу і Ст. Полу нетер-
пляче чекають дня 20 cepn– 
ня, щоб могти вітати в себе 
Достойного Гостя. 

Пре зидія КУИ прийняла звідомлення 
з праці Екзекутиви, одобрила m 

проект праці 
(КУіК), - - Дня червень і липень 1972, в яко-

В Советському Союзі повертаються 
частинно до приватного типу підприємств 

Москва. — Н є с п ромож-
ність і неефективність адмі-
ністрованих державою різ-
ного роду підприємств для 
обслуги населення таких, як 
майстерні для направи різ-
нігх речей, пральні, продаж 
цвітів, постачання газу для 
мешкальннх домів т о щ о, 
спонукали совстський ре-
жіш до перших спроб щодо 
використання в цих ді.тян-
ках приватної ініціятивн і 
праці осіб незаанґажованих 
офіційно в цього роду дер-
жавній індустрії. Нав'язую-
чи до висловленої яких 16 
місяців тому завваги Вреж-
нсва про успішність совотсь-
ких підприємств обслуги на-
селення, московська ,.Лнте-
ратурная газета" надруку-
вала більшу статтю, в якій 
стверджує байдужість кель-
нерів (вайтерів) у pecTOpa– 

нах, продавців у крамницях 
і працівників у державних 
підприємствах обслуги і про-
ионує використати досвід у І 
цій ділянці таких країн, як 
Угорщина, Східня НІмеччи-І 
на і Польща, тобто тих кра-1 
їй, де в ц ій ДІЛЯНЦІ ДОЗВОЛЄ- ! 
на приватна ініціятива. ,.Лн-
тературная газета" заявляс, 
що уведення ,,індивідуаль-
них" послуг, вплине на вн-
датне покращання індустрії і 
обслуги населення і грома-
дянн. замість чекати в без-
конечність на прнбіття за-
мовлених ними працівників j 
для направи найпотрібнішнх 
речей, зможуть скорнстатп з 
готовоети приватних осіб 
пронести потрібні їм напра-
вн. Досі такими направами І 
займалися різні неліцензова-
ні особи, або ж так звані ,,лі-: 

паки", тоото ті, що праціо-1 
ють „наліво". j 

Вінніпег 
31 липня ц. p., в приявності 
21 члена, відбуто тут черго-
ве засідання Президії Комі-
тету Українців Канади. Пре-
зидент о. д-р В. Кушнір, від-
криваючи засідання, підкре-
слвв, що Екзекутива відбу-
ла за останні три місяці 6 
засідань, а дальше, що Ек-
зекутива Ю'К і більшість 
членів Президії взяли участь 
в похбронах бл. п. І. Г. Снр-
ника. Вужча Е к з є кутива 
КУК відбула зустріч з мгр. 
О. Ковалем, скарбником СК-
ВУ з Бельгії, якому передано 
чек на 1,500 дол. на paxy– 
нок бюджету КУК, і прези-
дент та екзекутивний діфек-
тор відбули зустріч з Дж. 
Діфенбейкером в с п р а в і 
Міжнародного Комітету 0-
і5оронн Прав Людини. 

Екзек5тивнпй д н р є ктор 
д-р С. Яр. Кальба предло-
жив авідомлення з праці Е-
КЗЄКІТІГВИ КУК за травень. 

му з'ясовано такі справи: На 
відтинку зв'язків і співпра-
ці з урядовими чинниками 
переведено кореспонденцію 
з прем'єр міністром Трудо в 
справі покликання федера-
льним У р я д ом Ради для 
справ б а т а токультурности 
Канади, а дальше виправах 
j-рядових прожтів багатоку-
льтурностн відбіто Kopec– 
понденцію з Національним 
Музеєм в Оттаві, Радою Дер-
жавного Фільмування, Ди-
рекцісю Державних Архівів 
і Дирекцією СіБіСі, з пред-
ставннками якої крім того 
відбуто окрему зустріч і за-
пляновано відбута дальші 
зустрічі в справі започатку-
вання радієвих і телевізін-
янх програм на державних 
станціях СіБіСі. 

На відтинку контактів з 
провінціями, підкреслено у-
часть заступника .президента 
(Закінчення на crop. MHJ 

Державний Архів Канади відкриває 
в Оттаві Центр Української Документації 

класифіковані як відкриті 

Біля Москви цілий тиждень горять 
ліси і торфовища 

Москва. — Багато MOCKBH– 
чів ходять тепер по вулицях 
міста, пускаючи сльози, бо 
дим виїдає очі; Димом тягне 
із сходу, де за яких 50 миль 
від Москви горять великі ма-
сивн лісів і висохлих боліт-

синювато - сірою димовою 
поволокою. Пожежа розпо-
чалася в тоїі час, коли в Мо-
скві стояла спека в 90 crene– 
нів і велика вологість. Ліси 
й торфовища горять вже 
тиждень у районі Шатурн. 

Вінніпег (ЮГК). - Пере-
говори з Дирекцією Держав-
ннх Архівів Канади .які Ко-
мітет Україтіів Канади за-
початкував ще в 1967 році і 
які відновлено під час тю-
буту делегації КУК в Оттаві 
в квітні ц. p., закінчено про-
ектом договору, який Прсзн-
дія КУК на своєму засіданні 
31 липня ц. р. одобрила з 
тим застереженням, що зміст 
точки 15 договору відносно 
забезпечення а в т о р е ькнх 
прав буде вирішений Екзе-
кутивою КУК після додат-
кової консультації з правнн-
мн дорадниками. Згідно з у-
мовою, Державний А р х і в 
Канади поробить мікрофіль-
мн і копії на папері з доку-
ментів і кореспонденції Ко-
мітету Українців Канади, з 
яких одна копія буде збері-
гатнсь у власних архівах 
КУК, а друга піде на збере-
ження в Державних Архівах 
в Оттаві. КУК рішатиме кот-
рі з тих документів будуть 

(овпен) і тнмеамим доступ-
ні всім для наукових дослі-
дів. а котрі будуть трактова-
ні як закриті (рестрнктет) і 
з яких науковці могтимуть 
корнстатн лише за індивіду-
альнпм дозволом, одержа-
ним від Комітету Українців 
Канади на письмі.,Дирекція 
Державних Архівів в Оттаві 
погодилась оплатити, за ви-
бором КУК, відповідно під-
готованого працівника, який 
допоможе упорядкувати всі 
архівні матеріали КУК для 
їх класифікації та пороблел-
ня копій і мікрофільмів. 

Формальне підписання у-
мови відбудеться або в Отта-
ві або у Вінніпегу, після чо-
го всі інші українські органі-
зації в Канаді за тими прнн-
цтгаами ЗМОЖІТЬ підписати 
подібні умови, що започат-
кус розбудову і фахове об-
Служеянл цього важивого 
Центру Української Доку-
ментапії в Канаді. 

торфовииі. Вогонь охопив 1 Єгоревська, Павлопосадсь-; 

приблизно 8000 акрів землі і і ка й Ножннська, але в мос-' 
1 ковській пресі про це маііже І 
немає повідомлень, а тим 
більше про якісь економічнії 
втрати чи її втрати людсько, j 
го життя. Один із москвичів, 
сказав у розмові з західнім 
кореспондентом, що ВІН бо- і 
їться вогню більше, як ЄІЙ-
ни, бо вогонь ,,пожирає все". 
У газеті „Труд" було надру-і 
ковано статтю - огляд тісь 
великої пожежі, з зауважен-І 
ням, що вже 2 місяці стояла 
спека і тому торф може ЛЄГ- ' 
ко запалитись. 

ного вже цілий тиждень 
стараються погасити щонаіі-
менше 1000 пожежників, у 
тому н військові спецілльні 
частини, але поктцо безус-
пішно. Пожежа подвійного 
типу: на землі й під землею, 
де тліють великі торфовища. 
Вітер повернувся так, що ди-
мом від пожежі тягне на 
Москву. Деяких будов стало 
не видко, вони зникли в ДИ-
мовій поволоці; у деяких 
районах міста видимість там 
дуже спала - все повите 

Цієї суботи на Союзівці речиталь 
визначних учнів УМІ 

Союзівка, Кергонксон. t'i– 1 дагогів проф. Дарі! Карано-
сї сі”боти, 12-го серпня, на і вич, npooj). P. Венке та проф. 
цій виховно - відпочянковій В. Здранковського. Участь у 
оселі Українського Народно- виступах візьмуть: Валя 
го Союзу в Кеткильских го- Нрнходько, Оксана Гаври-
рах відбудеться одна з най- люк, Олесь Покора, Лариса 
цікавіших і, рівночасно, наіі- Магун, Оксана Борбнч, Зір-
більш надійних імпрез, як в j ка Сохан і Петро Рівес. їхні 
програмі щотижневих кон- j виступи урізноманітнюватн-
цертів виступлять молоді а-! муть виступи інструменталь-
дспти мистецтва, визначні j но - вокального ансамблю 
учні Українського Музнчно-1 Союзівки під керівництвом 
го Інституту. В програмі! В. Добущака і О. Борбнч. 
концерту виступлять учні! Після концерту, як звичай-
відомих наших ^Истцтв 4 тгС- ио, забава з танцями. 
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Надії на Президента 
Президент Рнчард Ніксон із маркою „архиворога ко-

муністів' заскочив приятелів і противників в цін країні 
ї в світі своїми „подорожами миру" д о Пекіну і Москви. 
Він завжди цікавився головно міжнародними проблемами 
і він не наслідував Вудро Вілсона. який у закордонній по-
літнщ покладався на свого державного секретаря Роберта 
Лансінга, - ані Гаррі Трумана. який мав у цій ролі Ді-
на Ачесона. ані Д. Д. Айзенгавера. який закордонну ді-
яльність передав Джонові Фостерові Доллесові. Нікоон 
сам був і є архітектом закордонної політики Америки. мав-
шн щастя знайти собі прибічника - дорадника в особі Ген-
рі Кіссінджера. Ричард Ніксон зчудував світ своїми неспо-
ДІВаннми ходами, які штовхнули хід подій на нові рейки. 

Журнал „Тайм" минулого місяця ставив крапку над 
„і": чому Ніксон. який міг уладитн конференції „на вер-
шинах" з Мао Тсе-тунґом і Леонідом Брежнєвим, не міг 
би уладнти такі конференції на хатньому американському 
форумі із американськими проблемами на денному поряд-
ку?! Він напевно здас собі справу з величезних труднощів. 
Що їх тепер переживає Америки в обличчі цілої низки 
першорядних проблем: інфляція, рецесія, занечнщеннл 
довкілля, відчуження всередині суспільства, динаміка ет-
нічннх груп, расові пристрасті, розвал великих міст. марн-
вр страйків, проблема комунікації і десяток інших проб-
лем. „Жевріє надія, що Президент може заатакувати ті 

.Проблеми з. такою самою широкою уявою і відвагою, що 
їх проявив своїми подорожами до Пекіну й Москви. Сло-
вом, він міг би уладнти американську конференцію на вер-
шинах — у буквальному або об разовому розумінні", -
пнеав „Тайм". 

Внутрішні проблеми Америки - це справа не одної 
партії, а всього народу. Ричардові Ніксонові закидають, 
що він не виконав обітниці, даної ще перед інавгурацією, 
що він „зведе докупи" нарід. Але ж і в Демократичній пар-
тії існують глибокі розбіжності на тлі підходу до різних 
проблем. Нема чудодія, який міг би завести іднллю між 
двома океанами. Але коли б президент Ніксон дійсно про-
явив у відношенні до внутрішніх справ Америки той хист, 
розмах і відвагу, иьо у відношенні до проблем міжнарод-
них. то він. як каже „Тайм", перейшов би до історії, як 
один із найбільших президентів Америки, не зважаючи 
на внелід найближчих виборів. 

ФРАНЦУЗЬКА ДИСКУСІЯ 
ПРО ДЕМОКРАТІЮ 

Свято з наказу 
Взимку цього року Москва святкуватиме 50-ліття 

створення, з допомогою багнетів та політичного обману, 
Союзу Совстськнх Соціалістичних Республік - нових ра-
мок для давньої Російської імперії. Про це „свято" вже 
кілька разів виносив постанови й нагадував ЦК КПСС. 
Час минає, а якоїсь особливої підготови не видко. Люди 
під наглядом виконують приписані норми, дістають скром-
ні платні, турбуються про забезпечення родин, або п'ють 
горілку; відважніші підносять голос протесту проти ру-
сифікації, переселювань, релігійних переслідувань. 

Тому, що партія кричить, а народ - мовчить, ЦК 
КПСС видав вказівку так зв. республіканським централь-
ннм комітетам „підворушитн" попелище, розпалити вог-
ник ентузіязму... У кінці липня в Києві відбулося засідан-
Ня місцевого ЦК КПСС, на якому розглядали питання 
„Про роботу партійних організацій республіки по вико-
нанню постанови ЦК К П С С „Про підготову до 50-річчя 
утворення СССР". На початках тієї постанови сказано, 
що „в обстановці величезного політичного і трудового під-
несення багатонаціональний радянський народ готується 
зустріти 50-річчя створення СССР". Коли так, то для чого 
в Києві, Мснську, Тбілісі. Талліні й інших містах склнка-1 
ТИ МІСЦеВИХ р е п р е з е н т а н т і в ІМПерСЬКОЇ МОСКВИ Й BHHOCH- і 
ти окремі постанови про свято, яке люди напевно не вва- j 
жають ніяким святом? Звичайно, й перебування в мор-і 
довській тюрмі можна назвати святом, але це буде свято j 
лнше з назви. Москва тому й наполягає, бо не видко ні-, 
якого ентузіязму народів, а скорше видко наростаючий І 
спротив політиці КПСС. Крім заклику активніше пра-1 
цювати, в найновішій постанові київського ЦК КПСС вн-
значено, на що саме режим найбільше звертає увагу в, 
Україні. „Слід підвищувати ідейну зрілість, політичну і 
свідомість і пильність наших людей, рішуче викривати ідео-і 
логію антикомунізму, ревізіонізму, опортунізму, антина-
родну діяльність українського буржуазного націоналізму 
і міжнародного сіонізму, давати нищівну відсіч будь-яким j 
їх проявам". 

Подібні постанови винесли й у інших „республіках" j 
СССР, закликаючи населення взяти масову участь у свя- і 
ті з московського указу... 

Париж. — Після двадцяти 
років змагань за „розло-
ження вакацій", цього року 
Париж таки більше опустів 
у липні, як звичайно. Але 
все ж основна кількість лю-
дей виїздить у серпні й 
щойно цього місяця настала 
повна політична передишка. 
Хоч . , . 

Хоч сучасне життя не внз-
нас вакацій, доказом чого 
може бути і війна у ВЧтна-
мі, і виборча кампанія у 3-
СА, і єгипетські несподіван-
кн, що проходять у найгаря-
чіші місяці літа. Тим більше 
не визнають вакацій фран-
цузькі синдикати, що вони 
проголосили ще минулого МІ-
сяця. І вони заповідають 
„гарячу осінь" для уряду, як 
Садат заповідає для презн-
дента Ніксона на Близькому 
Сході. 

Покищо, не зважаючи на 
те, що синдикати заповіда-
ють бій на всіх відтинках 
фронту (дослівно вживаючи 
воєнноїk термінології), цей 
„бій" заповідається відносно 
слабким вже хоч би через 
розходження між ними. Со-
ціялісти виступають виразно 
проти намірів комуністів о-
панувати акцію соціальних 
ревінднкацій. К а т олнцькі 
синдикати говорять про те. 
що не той найкраще пильнує 
інтересів робітництва, хтс 
найголосніше кричить. Ко-
муністи несподівано висло 
вилися, що страйк це оста-
точний засіб ревіндикації, Ї 
не перший. Страйк наражуй 
робітника на жертви й д 
нього братися треба розваж 
но... В цьому бренять коткі 
зрозуміння недавніх невдач 
що заповідає відносну помір-
кованість тієї „гарячої oce– 
нн". 

Але над цим усім домінус 
така собі вакаційна днску-
сія про демократію, яка про-
те набирає більшої ваги : 
огляду на недавню домову 
між соціалістами й комуніс-
тамн про „спільну nporpa– 
му спільного уряду лівиці". 
У цій програмі, як ми свогс 
часу писали, мова про удер-
жавленНя різних галузіг 
промисловості! та про мож-
ливість затримання демокра-
тичннх свобід при спільному 
з комуністами уряді. Кому-
ністи, розуміється, клялися 
і клянуться, що будуть чес-
ними демократами. 

Та комуністи мають свою 
репутацію, а крім того -
довголітню практику кому-
нізму в тих країнах, де вони 
при владі. І не-прихнльннкн 
цього альянсу ведуть поваж-
ну дискусію над виглядами 
зберегти демократію, коли 
комуністи будуть при уряді, 
будучи одночасно сильніші 
й менш чесні від соціялістів. 

Найголосніша дискусія 
досі велася на теми rocno– 
дарськнх проблем. Закупи 
збіжжя Москвою в ЗСА - -
дуже прикра справа. Вони 
говорять про те, що „керу-
вання" сільським господарс-
твом не дає ніяких добрих 
внелідів. Сільське населення 
у Франції становить ще доб-
рих ЗО відс. Кожен у внбо-
рах шукатиме цих голосів, а 
як їх притягнути nepciicKTH– 
вою удержавлювання чи 
централізованого керівннц-
тва сільським господарством, 
коли нони саме змагаються 

ПРОТИ буДЬ - ЯКОГО ДІРІЖІЗ-
му? 

Удержавлення в є л нкнх 
промислових комплексів і 
важкої індустрії також не ду-
же захоплює маси. Адже у 
Франції державні — пошта, 
залізниця, міський транс-
порт у Парижі, соціальне за-
безпечення, газ, електрика, 
автомобільні заводи Рено. 
За внйнятком газу й елек-
трнки, всі інші державні під-
нрисметва виказують дефі-
цнт, а робітник там не заро-
бляс ні краще, ні гірше, як у 
приватних працедавців. На 
програми радіо й телевізії, 
на функціонування телефо-
нів всі нарікають. Тому ду-
же популярні тепер у пре-
сі порівняння з багатством 
програм телевізії в Америці 
га коштами й справністю те-
лефону в тих країнах, де ця 
ділянка комунікації в при-
ватннх руках... 

Удержавлення по-фран-
цузькн зветься — націоналі-
зація. Тут дуже зручно ігід-
креслювати. що сьогодні 
найуспішніші п і Д присмс-
тва — міжнаціональні. При-
клад цьому спілка німців і 
шведів, яка дає великий до-
оробут цим країнам взагалі, 
а їхні вироби найбільш ком-
петнтнвні на світовому рин-
ку. а навіть на об'єднаному 
європейському, що видно у 
Франції на кожному кроці, 
навіть у деяких бранжах 
харчової продукції, де фран-
цузн віками вважали себе 
5езконкуренційннмн. 

Останніми днями дискусія 
над спілкою між комуніста-
ми й соціялістамн перекину-
лась в чисто політичну пло-
щнну. Почуваючись не над-
го сильно у цій спілці, Міт-
геран, провідник соціяліс-
гів, був змушений вистули-
гн проти політичних проце-
сів у Празі, не зважаючи на 
ге, що вакаційннй час ро-
5нть байдужими людей до 
політики й чужого горя (а-
5н мені було приємно!). 
Компартія властиво не мас 
що відповісти, бож 1968 р. 
виступила проти окупації 
Чехо - Словаччини, а як те-
пер підтримувати „нормалі-
зацію". коли й сліпому вид-
но, що ці процеси — пря-
мнй внелід окупації, а стиль 
їх чисто сталінський. 

Тому комуністи лнше ВЖП-
вають одного аргументу: во-
аи не за процесами, не за 
здушуванням права меншос-
ти, але проти внкорнстову-
вання -..чеських непорозу-
мінь" проти комунізму вза-
галі. проти комуністичного 
режиму в Чехо - СловаччИ" 
ні та проти СССР, „першої 
країни соціалізму". 

Така крутійська постава 
може б і вистачнла. коли б 
не те. що празькі опрнчнн-
кн вмотали в різні процеси 
дубчеківськнх емігрантів та 
італійських комуністів, які 
між собою тісно пов'язані. 
Емігранти бо не зреклися 
комунізму й значна кількість 
діячів італійської компартії 
підтримує їх. Годі розібрати, 
коли відомості про MOCKOBCb– 
кнй терор у Чехо - Словач-
чнні проскакують за кордон 
заходами ,.опозиції", а коли 
італійських комуністів. Ще 
важче сказати, чи ті, що та-
кі відомості передають. пе-
редають їх емігрантам, а 

К. Крупськнй 

,;HOfil ЦАРІ - РОСІЯ ЗА СТАЛІНСЬКИХ 
СПАДКОЄМЦІВ" 

(2) 
Ми навели тільки дещо з 

того, що Дорнберг пише про 
сучасний стан України, що 
написане в книжці на при-
близно 20 сторінках. Та важ-
ливим є не кількість, а якість 
і правдивість написаного. 
Переглядаючи додану на 
трьох сторінках при кін-
ці книжки вибрану бібліо-
графію („селект бібліоґра-
фі") не можемо сказати, що 
крім „Документів Чорново-
ла", котрийсь із тих BHCOKO– 
го калібру спеців т. зв. „ео-
вcтoлoriв', написав більше 
правди про Україну. Правда, 
що відомий англійський со-
вєтолог Едвард Кренкшов у 
передмові до к н и ж к и 
„ С п о г а д и Хрущова" та-
кож присвятив багато уваги 
Україні. На жаль, він допу-
ст'нвея багато помилок та 
суперечностей у своїх твер-
дженнях. Наприклад, не 
тільки на обкладинці його 

тим і „ворогам режиму, чи 
італійській компартії, тобто 
— офіційним приятелям. 

Багато розголосу наробн-
ла справа О. Орчетті, що йо-
го ім'я згадувалось дуже ча-
сто на одному процесі в Пра-
зі. Цей італійський Комуніст 
виразно заявив перед світо-
вою пресою, що він здобував 
відомості в Чехо - Словаччи-
ні, але не для того, щоб їх 
передати ворогам, а щоб зна-
тн об'єктивну правду, яка 
необхідна .для соціялізму", 
який — мовляв — завжди 
5'ється за правду... Коли ж 
французька компартія обі-
цяс в майбутньому затрима-
ти демократичні свободи, тс 
не може бути проти спроб 
виявити правду й евентуаль-
ні насилування її. бо такі на-
енлування правди внявлялн-
ся в „СОЦІАЛІСТИЧНОМУ світі" 
не раз. що стверджено офі-
ційно й у самому СССР. 

Та доцьогочасна дискусія 
це лнше передсмак тієї, якь 
розгорнеться напередодні ви-
оорів у Франції, в яких со-
ціялістн разом із комуніста-
лн намагатимуться заломн-
ги сьогоднішню урядову, 
ґоллістську, більшість. Годі 
собі уявити, щоб Міттеран 
при цьому виграв на npor.o– 
лошеній спілці з компарті-
сю. Може тому він на всякий 
випадок зазналегідь відсепа-
ровується від відповідально-
сти чи від схвалювання 
празьких процесів, що про-
ходять один за другим, вняв-
ляючн все більше сталінсь-
кий стиль сьогоднішнього 
„нормалізаційного" режиму 
в Чехо - Словаччині. 

„Шукання правди", яке 
розгорнеться у Франції на 
маргінесі виборчої кампанії, 
буде корисне й для нас, на-
віть коли воно спнратиметь-
ся тільки на чеському ирик-
ладі. Його не послабить і ві-
знта Герека в Парижі, який 
приїде з гуком великих 
польських замовлень У 
Франції. Жаль, що нас не 
стати кинути на терези днс-
кусії про комуністичну дик-
татуру національного пиган-
ня в СССР. а зокрема теро-
ру в Україні. 

Т. Дж. 

книжки, але також у тексті 
він робить все населення 
Совстського Союзу росіяна-
мн. 

Мілован Джілас у своїх 
книжках „Розмови з Сталі-
ним" та „Нова кляса" вияв-
ляс симпатії до українсько-
го народу, але дуже коро-
тенькими згадками, які губ-
ляться в цілості книжки. 

Відомий німецький „спец" 
від Совстського Союзу Клявс 
Менерт у своїй великій КНН-
зі ,Декін і Москва" навіть 
одним словом не згадує Ук-
раїни. Вона для нього зовсім 
не Існує. Деякі інші автори 
(білогвардійського калібру) 
цілено фальшують кожну 
річ про Україну. Ще інші 
використовують свої книжки 
на те. щоб розправитись з 
„українським антисемітиз-
мом", Петлюрою тощо. 

Тому на тлі такої ситуації 
книжку Джона Дорнберґа 
таки треба привітати і спри-
яти розповсюдженню її, не 
зважаючи на те, що вона та-
кож не є без „гріха", бо в 
ній також знаходимо щось, 
що є незгідне з правдою про 
минуле України. Однак, цю 
неточність можемо припису-
ва?и не злій волі автора. 

Треба усвідомити, якими 
джунглями є для чужинця 
ті всі суперечності, написані 
про Україну навіть в царині 
науки, а що вже тут говори-
тн про журналістику та пуб-
ліцистику, які повинні тіль-
ки покликатися на наукові 
досліди. На жаль, не всі лю-
дн є чесними, та й ті чесні 
мусять прихилитися ДО ОД--
ної або другої сторони в тій 
науці. Нині вже маємо на-
вїть своїх, нібито науковців, 
які в своїх англомовних npa– 
цях уважають Київську Русь 
іа. „Київську Росію". Отже, 
чи вина тут Дорнберґа і по-
дібннх. яким до рук попаде 
науковий твір навіть такого 
українця. 

Який же ж той „грішок" 
Дорнберґа ? Намагаючись 
накреслити типовість харак-
геру росіян в історичному а-
спекті, він пише на 23 стор. 
„Росія неуважно відтяла се-
бе від решти Европи тоді, як 
київський князь Володимир 
прийняв християнство з Кон-
стантннополл замість з Ри-
му. В десятому столітті ВІ-
зантійське християнство зро-
бнлося найбільш консерва-
тивннм та протиінтелекту-
альним стосом. Тим більше 
що Київська Росія прийняла 
від православного христнян-
ства претенсію на розв'язку 
основних питань віри та бо 
гуслужіння більше, як сама 
Візантія". 

І на цій же сторінці автор 
пише: „Тому, що російське 
духовенство було менше ос-
вічене від грецького, почат 
ково росіян більше прнтяга-
ла до православ'я вимова 
естетики, чим раціональність 
його теології. Конкретна, а 
не абстрактна краса вислов" 
лювалн зміст християнства 
Київської Русі". 

На стор. 25 читаємо: „По 
дібно до київських росіян 
двадцятого століття росіяни 
прийняли чужу віру в В ЦЬО 
му випадку — політичну фі-
лософію. що зродилась у 
специфічних умовах капіта-

МОВЧАЗНА МОЛОДЬ 
На другому Пленумі Спіл-

ки Письменників України, 
що відбувся в Києві і був 
присвячений темі „Про робо-
ту з літературною молоддю", 
виявилося, що журнал „Дні-
про" одержує „від молодих 
та й старших письменників 
повісті, романи, але 90 відс. 
з них — про далекі від сьо-
годення часи". Тим часом 
„наше сьогодення — це вн-
личиі будови й п'ятирічки", 
- говорили партійні допові-
дачі. всі представники стар-
шого покоління. Б. Олійник 
у доповіді сказав, що „ос-
таннім часом виявилося, що 
за останні роки в нас не з'я-
вилося яскравих індивідуаль-
ностей на поетичній ниві, а 
збірки, особливо наймолод-
ших - всі на одне лице. І 
начебто на потрібному рівні, 
але не хвилюють відкриття-
ми". М. Зарудний повідомив, 
що „серед молодих майже не 
зустрінеш д р а м а тургів. 
Жанр цей важкий, але ко-
му ж, як не молодим, дер-
зати!" Інший промовець вва-
жав, що „головна проблема 
сучасного молодого пнсь-
менника - це проблема не 
так літературної грамотнос-
ти, як соціяльної грамотнос-
ти". Ще інший критикував 
молодих поетів, наголошую-
чн на молоді Тернопільщи-
ни, що вони занадто часто 
„чомусь" беруть для своїх 
творів „теми, далекі від сьо-

годення" — стародавній 
Рим і навіть біблійних та мі-
тнчннх героїв. Московський 
наглядач на Пленумі, пред-
ставник Правління Спілки 
Письменників OQCP, Луко-
нін М. говорив ',іцро ПІДВИ-
щеиня ідейно - Художнього 
рівня поезії", а місцевий пар-
тійний наглядач.^. Козачен-
ко вимагав „ускУ, масову та 
індивідуальну рорЧигу з літе-
ратурною змінокі" підпоряд-
кувати ідейно х творчому 
ставленню, утвердженню на 
ленінських принципах пар-
тійности і народности"... 

На Пленумі вирішили не 
шкодувати грошей на твор-
чу молодь, скликати чергові 
наради, консультації і т. п., 
словом, виховувати більш 
наполегливо поетичну мо-
лодь України .в партійному 
дусі. ' ' . . 

До чого довів окупант Ук-
раїну в культурно - мис-
тецькому розумінні, яскраво 
видко з повідомлення на 
Пленумі, що „за останні 10 
років з Полтавщини прийня-
то до Спілки Письменників 
України всього три чолові-
ка". Це з Полтавщини, яка 
завжди була резервуаром 
творчих культурних сил У-
країни! 

На Пленумі говорили всі 
— крім молоді. Та її там 
майже й не було. 

(л. п.) 

НЕ ЇЖТЕ ХЛІБА 
Кілька років тому я nepe– 

чнтав такий заголовок в од-
нім американськім журналі 
і здивувався. Хто це такий 
мудрагель, що відважився 
таке святотацтво написати.' 
За хліб насушний ми моли-
мося щодня. „Хай буде разо-
зовнй, аби слушний". „Нам 
Бога не вчить, як хліб ро-
бнть". „Хто дав зуби, дасть 
і хліб до губи". Де хліб, сіль 
і вода, там нема голода". 
„Хліби нам Боже, щоб нам 
було гоже". Ось ціла низка 
українських приповідок. 

Хліб знають понад 6 ти-
сяч літ. В єгипетських гро-
бах познаходили хліб з про-
са, ячменю, пшениці. Хліб 
уважався святим, „даром 
Божим". 

Розчиняють тісто, хрестить 
діжу. Спершу хрестять но-
жем, а потім крають хліб, 
їдять цілушку дівчата, щоб 
хлопці їх цілували. Всаднв-
ши хліб у піч, господиня не 
повинна сідати, вшановуючи 
святий хліб у печі, а то він 
не виросте. Хлібець святий 
на землю кидати не можна. 
Хто візьме кусок над'їджено-
го хліба, той, згідно з пові-
р'ям, буде кусатися на тім 
святі з тим, хто їв перший. 
Хліба не можна руками від-
луплювати, а то на пальцях 
задіркн поробляться. Дівча-
та вмивалися водою, якою 
вони обмивали перший хліб, 
приказуючи: „Як без цього 

лізму Західньої Европи, що 
навіть сам її винахідник 
Карл Маркс уважав невідпо-
відною для Росії. Знов, як 
перед тисячоліттям вони 
звертають більше уваги на 
форму, як на зміст". 

Наведені думки не нові 
для нас і ми значмо, що 
Дорнберг не є автором їх, як 
радше Цього погляду на фі-
(Продовження на стор. 3-ій) 

ІХХХІХХТУТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТУХТТГТТТТТ 
Д-р Михиіїло Данилюк н 

ШЛЯХОМ ПОКРАЩАННЯ 
й СИСТЕМИ УККА к и 

(Порядкам дні-куеії) И 
ХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХУХХХН 

(3) 

Своєрідна ..соборність" У-
ККА пішла ще далі. Ми да-
лекі від почуття зневаги до 
українців католиків та їх оп-
равданнх астрацій у покра-
щанш стану УКЦ, але МИ 
не бачимо ніякого глузду у 
перетворенні УККА на пів-
церковну католицьку opra– 
нізацію. Ми, наприклад, з 
тривогою спостерігали ке-
рівництво громадсі,ко-полі-
тичио: централі УККА, яке. 
втягнувши установу в цер-
ковні справи, пішло до Філя-
дольфії з вимогами до кар-
дннала де Фюрстенберга що-
до помісностн УКЦ, але вод-
ночас продаючи йому Укра-
їнську Православну Церк-
ву міцним натяком у своєму 
меморандумі від УККА, що 
наданий католицький Пат-
ріярхат приведе православ-
н н х . . . до Риму. Засліпле-

шеть чи дріономіщанськші 
примітивізм? Яка ж шкода. 
що часи, коли католицьку 
частину нашого народу ре-
презенгувалн люди, як Мн-
шуга. Баран. Ганкевич. Нав-
ликовський. Б и т в ицькиіі. 
Шлемкевнч та багато інших 
- давно минули. 

І такий „соборний" акт у 
формі горезвісного меморан-
думу УКІСА не міг нічого ін-
шого зробити, як повністю 
зразити православні грома-
ди до нього. З українськими 
протестантами не краще. 
хоч і їх УККА не вспів про-
даватн . . . Тим часом ми ма-
5МО помітну сітку українсь-
ких баптистських громад, з 
яких добра половина про У-
ККА не чула, а друга поло-
вина. либонь, як бачимо із 
їх настрою, і чути не хоче. 
Думав про це хтось, що це 

також частина нашого етні-
чного організму, і що йому 
місце в загальній репрезен-
тації? Адже ця установа 
творилась на те, щоб об'сд-
нувати всіх, а тим більше не 
для цього, щоб днскрнміну-
ватн протії окремих віровнз-
нань. 

Десятий Конгрес нічого 
нового но приніс, хіба що 
узакинннв доп'ятий та всі 
потягненим мі не Конгресами. 
Продопжапся і далі. наприк-
лад. метол, що підкопував 
основи демократії, коли ке-
рівництво УККА п р а в о м . 
сказати б. свосрідної cnano– 
лі добирало собі членів до 
органів правління між Кон-
ґресами, не допускаючи ок-
ремнх людей, що були деле-
ґовані організаціями та я-
кнм прислуговувало право 
брати участь в керівництві. 
Тож коли таких предстзвнн-
ків від різних організацій 
власть імущі підбирають і на 
Конгресах і між ними, то хі-
ба на тс. щоб було менше 
критичних думок і дискусій 
щодо „прямої лінії". 

Добір людей із кола своїх 
вподобань, н є д о п ускання 
людей за громадським вибо-

1 оом, знеохочування органі-
зацій до активної участи в 
працях УККА це не де-1 
мократія, а наруга над нею.) 
УККА не був задуманий ре-і 
презентувати лише одну ,.лі- j 
нію" або групу, а цілий дія-! 
пазон нашого життя. 

Немає сумніву, що певну І 
частину громадської і полі-
тнчної роботи УККА npopo– 

j бив. Але характерною рн-
сою усіх більших успіхів бу-

; ло те. що вони були органі-
зовані справді на базі цілої 

І громади. До таких. наприк-
: лад, належало організувань 

нл Шевченківського Коміте-
ту для побудови пам'лтни-
ка у Вашиштоні, акції в 
Конгресі ЗСА в річниці 22-го 
січня тощо, коли ціла грома-
да відчувала свій вклад у 
здобутки. Одначе, де УККА 

і не опирався на цілість гро-
1 мадн, а керівництво пробу-
1 вало вести виключно свою 
і лінію, там доходило до фер-
; ментів і кризи. Пригадати б. 
і наприклад, справу культоб-

мінів, коли УККА не зумів 
знайти виходу із ситуації, 
щоб рятувати цілість грома-
дн, прямуючи по лінії лише 
однієї політичної групи та 

виключаючи навіть можлн- j 
вість дискусії різних думок 
на цю тему. А. фактично, 
центральна установа мусіла 
вважати своїм обов'язком І 
втримати об'єднану громаду, І 
навіть при різниці поглядів, j 
Це, сказати б, мистецтво і 
громадського і політичного' 
керівництва, яке десь загу-
билось на шляху 30-річного 
існування УККА. 

Але справа не лнше у су-
то політичних моментах, на 
яких створилось чимало не-
порозумінь, а також і в ін-
ших площинах, де УККА 
розминувся із своїм первіс-
ним призначенням. Маомо 
на увазі УККА. як центра-
лю громадського життя ет-
нічної групи із її культур-
ним призначенням, інтелек-
туальни'м збагаченням, соці-
яльно - економічним д о ріб-
ком, виховуванням і збере-
женням нового кадру і т. д., 
що всі разом мали б зберег-
тн український етнічний ор-
ганізм перед асиміляцією, а 
навіть надати Йому кращих, 
вибагливіших форм та зміс-
ту. 

Можна б навести чимало 
прикладів, що на згадані 

справи УККА не надто огля-
дався за минулих десяток 
років. Характерними, напри-
клад, а то й тривожними рн-
самн праці УККА можна б 
вважати брак не лише спів-
праці. але часто і доброго 
зв'язку з нашими науковими 
установами, письменннцько-
ю організацією, культурними 
чи мистецькими об'сднання-
ми, молодечими та студент-
ськими товариствами, про-
фесійними групами і т. д. 
Якщо навіть існує зв'язок 
УККА із НТШ в ЗСА, то він. 
видасться, базований швид-
ше на відомій постанові аме-
риканської частини НТШ з 
1969 р. про „Засади співпра-
ці", бо зв'язків із іншими ус-
тановамн — передусім з У-
іВАН - УККА не тримає. 
Хіба не дивним, зокрема у 
світлі переслідувань пись-
менників в Україні, вндаєть-
ся брак співпраці УККА з 
об'єднанням п и с ь менннків 
„Слово" ? Україна у великих 
труднощах зродила т. зв. 
шестидесятників, але коли і 
на еміграції є поважні сліди 
молодечого кадру творчих ї 
здібних людей, то ми не чу-
лн про поважні заходи УК-

КА, щоб творити духову ат-
мосферу і стимул для твор-
чої молоді у їхніх змаган-
нях до вершин. Чи робив У-
ККА, за внйнятком журна-
лістів по своїй лінії, тісніші 
контакти із спілкою журна-
лістів? Скільки пресових пу-
блічних конференцій відбу-
то? Адже болячим фактом 
залишається іґнорація, щоб 
це сказати зловмисна неґа-
ція, ІСапелі Бандуристів Г. 
Кнтастого, незацікавлення 
мистецьким світом малярів, 
скульпторів, к о мпозиторів, 
незарадність у покращанні 
українського шкільництва, 
спихання на інші плечі до-
помоги для дитячих та моло-
дечнх видань. С т у д ентам 
призначається із фондів УК 
КА смішний відсоток, вони 
оббивають пороги інших ус-
танов, включно із братськи 
ми союзами, щоб знайти до-
помогу у виданні свого жур-
налу. До речі, чи УККА ці-
кавився шіфокою організа-
цісю студентських етилен 
дій? Чи думав із нашими 
професійними кадрами про 
рятування молоді від нарко 
манії, зловживання ліками? 

Ми вибрали лише кілька 

хліба ніхто йе ' обійдеться, 
так і без мене, щоб не обій-
шлнея. Хто свій xjii6 мас. 
тон їсти не просить. Чий 
хліб їси, того і”пісню СПІ-
вай". 

От таке я вишукав і внб-
рав із наших книжок. А те-
пер, що пише автор повнщо-
го заголовку в' американсь-
кому журналі про тутешні 
хліби. 

Лікарі, що дбають про здо-
ров'я людини','. Приписують 
около 40 слабостей хлібових, 
як: нестравність, катар, рев-
матична гарячки, анемія, 
серцеві слабости,”клопіт з о-
чима, деформація костей, і 
інші. Індіянн не плекали 
пшениці ані Яшта^ лнше ку-
курудзу, в них не було ОСІН-
ньої гарячки. Мучні страви 
дуже спричиняються до за-
товщення. Один пише: „я 
перестав їсти хліб і всі муч-
ні страви, тістечка, клюски, 
спагеті і т п., 'за два місяці 
стратив на вазі '20 фунтів". 

Цілі сторінки можна писа-
тн про шкідливі',сторони хлі-
ба. Найбільше шкодить здо-
ров'ю додані там хемікалії 
та занечнщення зерна на 
Складах і млинах', а також 
мелення сталевими цилінд-
рами, замість на камінні.. 

Я особисто неім хліба вже 
більше як рік. Замість хліба 
їм кашу. Кашу з' семи родів 
зерна: жита, пшениці, ячме-
ню, гречки, вів'са', сочавиці і 
пшона. Часами' Ще й кину 
трахн маку. Все це по 
жменьці кидаю До банячка, 
обмиваю і наливаю до верш-
ка води. Ні соли; ні перцю. 
Нічого. Ставлю на малий во-
гонь, і все це вар”яться з пів-
торн години, аж" стане густе 
Як вистигне, ставлю до хо-
лодильні і звїдтаім беру по-
трохи, коли захочеться їсти. 
Як вже у мисці',' додаю меду 
з гречаного квіту. Це дуже 
добре смакує і всі люблять 
і хвалять, кому Дав покуша-
ти. Все це добре, здорове і 
смачне. 

"М. Сурмач 

фактів для прикладу. Мож-
на б дискутувати,.чи до УК-
КА належать, nj завдання, 
оскільки легко ііерекнну-
тись на ролю лише penpe– 
зентації. Але і в цьому вн-
падкові УККА розминувся із 
призначенням, оскільки він 
зараз не репрезентує собор-
ної громади. Все ж. коли у 
рості громадського життя 
він перебрав на себе також 
ролю координатора, то й тут 
виказався не ефективним. 
Він не став організатором, 
центром, провідним бюром 
на дальшу мету етнічного 
організму. А воно важливе, 
бо коли ми згадали ряд зав-
дань, то не лише тому, що 
вони необхідні для збере-
ження нашої духовостн, але 
й тому, що передусім вони, а 
не припадкові декларації 
або демонстрації. вклада-
ються у наше зобов'язання 
щодо українського народу. 
До цього ми ще поверне-
мось. 

(Далі буде). 



Ч . 145. С В О Б О Д А , Ч Е Т В Е Р , 10-го С Е Р П Н Я 1972 

Цієї субота 

13-го серпня 1972 

год. 8:30 веч. 
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РЕЧИТАЛЬ СТУЩЕЦТЙШ УЯЦ 
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ОКСАНА БОРБИЧ, ЗП”КА СОХАН, ПЕТРОWBEC 

ШСТРУМЕИИТАЛЬНО-ВОКАЛЬНИЙ АНСАМБЛЬ СОЮЗІВКИ 
під к е р і в н и ц т в о м В . Д О В У Щ А К А і О : д Б О Р Б Й Ч 

Ксщференс іе : В О Л О Д И М И Р Г Е Н Т И Ш , 

А Н Я Д Й Д И К в а н г л і й с ь к і й мов і 

П і с л я мистецько ї п р о г р а м и 

ЗАБАВА З ТАНЦЯМИ 
при звуках Оркестри trAMOP" 

під кер. М. РОМАНЕЯКА 
в 

Н Е Д І Л Я , lS-PO С Е Р П Н Я -

Виставка Образів 
Е К А К О З А К А і й о г о с и в і в : 
Ю Р К А і Я Р Е М И 

„НОН ЦАРІ - РОСІЯ ЗА СТАЛІНСЬКИХ 
D " 

(Закінчення 
лософічний зміст візантійсь-
когр християнства і на сим-
воліку візантійської іконо-
графіТ, що він побіжно у сво-
їїі книжці згадує. Ми знас-
мо, що за тими поглядами 
існують вже історичні ШК0-
ли і нині той чи інший ав-
тор тільки прихиляється до 
такої чи іншої школи, nepe– 
повідаючи старі погляди 
своїми словами. Однак, цей 
шабльон, яким користується 
Дорнберґ, с замітні лиш на 
початку його книжки, де він 
хотів" накреслити портрет ду-
ховости росіян в історнчно-
му аспекті. Ми цілево вказу-
смо на наведений недолік 
книжки Дорнберга, щоб ті, 
які схочуть поручати її ко-
мусь, мали це на увазі. 

В описі совстського уряду 
та соціоекономічного життя 
совстських громадян і навіть 
політики Москви Дорнберґ 
виявляє прекрасний і самос-
тійнин обсерваційний змисл, 
добрий осуд та легкий і ці-
кавий спосіб вислову. 

Якщо хтось навіть прочи-
тав більшість цього роду 
книжок (з цією тематикою) 
різних авторів, то, все ж та-
ки, книжку Дорнберга чнта-
сться з цікавістю тим біль-
ше, що автор не пише про 
абстрактні ідеологічні cnpa– 
вн, але про конкретне життя 
совстської людини. Він пише 
про всі шари і кляси ,,без-
клясового" совстського cyc– 
пільства. Він, як рідко хто 
з авторів, дуже багато пос-
луговусться статистичними 
даними, які старанно зібрав 
з тих ділянок, про які пише. 

Почавши від опису браку 
свободи та соціальної cnpa– 
ведливости для громадян і 
переслідування російських 
інтелектуалів, а кінчаючи 
на сощоекономічній сторінці 
совстської системи, Дорн-
берґ наводить числа, часто 
порівняльні з статистикою 
ЗСА та інших країн Заходу, 
в світлі чого совстська снсте-
ма виглядає дуже мізерно. 

Автор особисто був знайо-
мнй із кількома російськими 
письменниками та мистця-
ми. а в цьому числі і з А-
мальріком. Він приятелював 
З деяким з них. Відвідуючи 
себе взаємно, вони вели різ-
ні розмови. Він був у добрих 
взаєминах з деякими корес-
пондентами інших комуніс-
тнчних країн, що жили в 
Москві, та розмовляв із спе-
цами до різних ділянок еко-
номії і в багатьох місцях сво-
еї книжки наводить їхні дум-
ки та опінію. чим робить 
книжку дуже цікавою. 

Він з пошаною і симпатією 
пише про нашого земляка 
генерала Петра Григоренка, 
якого замкнули за вперту 
боротьбу проти сталінізму до 

зі crop. 2-ої) 
дому божевільних. Вирвав-
шись звідтам, Грнгоренко ро-
зказував про те. що в домі 
божевільнях він nepefi– 
шов найгірші тортури, бо там 
під різними претекстами мо-
жуть робити з людиною все, 
що хочуть, до побоїв ВКЛЮ-
чно, які виправдують тим, 
що „божевільний перший за-
атакував" і треба було перед 
ним боронитися. 

Дорнберґ насвітлює бага-
то затемнених місць совєтсь-
кої системи, яка ніби мала 
встановити на місці царської 
імперії рівноправність napo– 
дів та безклясову спільноту. 
На ділі там все інакше. Ро-
сіяни. як перед тим, є панів-
ннм народом, а система, яку 
вони накинули жертвам їх-
нього шовінізму, є далекою 
від соціальної справедливос-
тн і безкласовості!. 

Совстська верхівка та апа-
ратчики живуть в розкошах 
та ізолюють себе від мас бі-
льше чим рівні їм керівники 
капіталістичної системи. Во-
ни і їхні родини не мусять 
вистоювати біля крамниць з 
поганеньким товаром, бо для 
них є окремі крамниці з за-
кордоннимн товарами, до я-
ких пересічні громадяни не 
мають доступу. 

Нелегко дітям совстських 
робітників набувати високу 
освіту, бо вступ до високих 
шкіл утруднений для них 
тяжкими іспитами, а діти со-
встської аристократії nepexo– 
дять ті школи легко за про-
текцісю своїх батьків. COBCT– 
ський загал і далі тиснеть-
ся по більше як скромних і 
підстандартних п о м ешкан-
нях. Совстська верхівка одя-
гасться в дорогі імпортовані 
зі Заходу одяги, на які ніх-
то з населення не може собі 
дозволити і тому мусять ВДО-
вольнятися поганим совстсь-
ким виробом. 

Совстські вироби домаш-
нього устаткування такі, як 
пралки, холодільннки, пнло-
соси і т. п. не відповідають 
стандартові цих товарів ка-
піталістичних країв. Про це 
Дорнберґ пише на 310 crop. : 
..Це країна, економія якої 
продукує конверти, що не 
мають клею, елеватори, які 
не підносять, двері і вікна, 
які не зачиняються, замки, 
які не замикають, холоділь-
ннки, які не охолоджують, а 
нові мешканеві доми в ,,тру-
щобами" ще заки мешканці 
впровадяться до них. 

Автор докладно і цікаво 
описує процедуру закупу ха-
рчів та всяких інших пред-
метів першої потреби. Д у ж е 
багато часу і терпцю вима-
гають ті закупи в Совстсько-
му Союзі. То ж не диво, що 
багато жінок і чоловіків по-
чалн носити зі собою напого-

ТРИ (3) ТИЖНЕВІ ТУРИ 
ДО УКРАЇНИ І ПОЛЬЩІ 

С Л І Е Щ Я Л Ь Ш С Т Ь 1972-го Р О К У 

Г а р а н т о в а н и х : 10 днів у Львов і 
4 дві в Т е р н о п о л і 
6 днів в П е р е м и ш л і 
1 день в Москві 

З Впїзд з И ю Н о р к у — 27-го вересня 1972 р о к у 

И При ї зд до Л ь в о в а — 2 8 - г о вересня ц. р . 

и ” Самі п е р ш о р я д н і готел і ! 
и u П о в н е п і ю х а р ч у в а н н я в У к р а ї н і ! 

Н ш В П о л ь щ і т і л ь к и с н і д а н о к ! 
и ” Т і л ь к и S789.00. Д л я тірс, що в ідв ідують роди-
Й ну в П о л ь щ і — л и ш е 5697.00. 
и ” Д е п о з и т в сумі $l50.00 проситься п о с и л а т и д о Н 

І ASTRO TOURS й 

И P h o n e : (215) 563-9920 
Я 1411 Walnut Street Phi ladelphia , P a . 19102 

ВІСТІ З Т О Р О Н Т А 
Юрій Менделюк — ЄНТу-

зіяст фільмового мистецтва. 
Торонтонська Фільмова Koo– 
в студіях CMC в Клайнберґу 
фільм за сценарієм молодого 
і талановитого ентузіаста ф і -
льмового мистецтва Юрія 
Меиделюка. Поодинокі ролі 
у фільмі виконують артисти 
Голлівуду і Канади. Фільм 
буде мати назву , Д е Мері 
Війфс оф Тобяс". Юрій Мен-
делюк син відомих мистців -
артистів та керівників і дик-
торів щоденної радіопрогра-
ми ,,Прометей п-ва Івана і 
Жені Менделюків є автором 
вже сімох фільмових сцена-
ріїв мають українські сюже-
т и : „ С и н и " В. Стефанвка, 
..Лис Микита" за твором Іва-
на Франка та „Сини Землі" 
за повістю І. Киріяка. Моло-
дому і надзвичайно здібному 
мнстцеві й авторові фільмо-
внх творів Юрієві Менделю-
кові бажаємо найкращих ук-
піхів. 

Загальні Збори Т-ва вла-
сників реальностей. В неді-
лю, 21 травня ц. р. відбулн-
ся чергові річні загальні збо-
рн Т-ва власників реальнос-
тей в Народному Домі при 
вул. Ліпінкат. Вислухавши 
звіти про діяльність управи, 
яка через різні причини бу-
ла здекомплектована, збори 
приняли до відома наявний 
стан, та обрали нову управу 
Т-ва, яку очолив Іван Гла-
дун — голова. Д. Мартишок 
— заступник голови, Ірина 
Сійверсон —- секретар, Я. 
Гладун — фінансовий секре-
тар, Т. Феґон — скарбник, 
П. Стельмах — реф. публіч-
ннх зв'язків. Управа одержа-
ла право кооптувати органі-
заційного референта. Конт-
рольну комісію очолив: С. 
Мицнк з К. Грищшою і Ю. 
Стельмахом. До Мирово г о 
Суду увійшли: О. Яворський. 
Анастазія Таращук, Євген 
Кузьмин, П. Пашкевич, І. Па-
влнк. Збори рішили пожва-
внти діяльність Т-ва та тво-
рити нові відділи на перефе-
ріях Торонта. Вирішено ви-
давати періодичний бюле-
тень українською і іншими 
мовами, якщо буде більше 
як сто членів, які будуть ТО-
го бажати, урухомити бюро 
для обслуги членства, назна-
чити організаторів для вер-
бування членства, поширити 
Т-во серед інших націонал ь-

тові ,,авоську" (сітку на то-
вари) . Кожен, хто мас наго-
ДУ долучається з „авоською" 
до першої ліпшої черги і ку-
пус навіть те, чого йому чи 
їй зараз непотрібне, але вона 
чи він виміняє той товар зі 
сусідом, який в такий спосіб 
купив щось іншого. 

Розподіл продуктів по кра-
мницях дуже поганий і то-
му ніхто з покупців ніколи 
не знає, що, де і коли про-
даватимуть. Дуже дивними 
і відсталими є процеси совєт-
ського виробництва до агрн-
культурннх продуктів ВКЛЮ-
чно. Часто якесь виробннцт-
во продукує щось, чого на 
практиці вже не потрібно, 
але, не зважаючи на те, про-
дукція того непотрібного 
продукту продовжується ТІ-
льки тому, щаб виконати но-
рму. Автор наводить багато 
прикладів подібної „раціона-
льностн" совстської продук-
ції. 

Не краще мається справа 
з публічною обслугою, май-
стернями направн і т. п. До-
рнберг каже, що у вікнах та-
ких підприємств надто часто 
висять написи „закрито", 
„на ремонті", ,,іквентура", 
„зайняті місця", „час снідая-
ку", ,,санітація" і т. п. Автор 
ніколи не бачив написів „за-
ходьте", „гостям раді" і т. п. 

(Закінчення буде) 

ностей .Великого Торонта. 
Одобрено також ставлення 
кандидатів до міських і шкі-
льннх утірав у таких окру-
гах, де будуть вигляди на 
успіх. Є надія, що Т-во, яке 
справді дуже потрібне для 
оборони прав власників, у 
великому числі українців, 
приступить остаточно до ко-
нкретної праці. З виданого 
комунікату виходить, щ о 
Т-во плянус повести кампа-
нію проти надмірної підвнш-
кн податків у 1973 р. 

Іспити зр'їлости у Свято -
Мшсолаївській Ш к о л і Іспи-
това Комісія під головуван-
ня п.п: проф. 3 . Зеленого, та 
д-ра В. Ісаєва, професора То-
ронтонського Університе т у. 
перевела, 26-го лютого ц. р. 
Матуральний Іспит Курсів 
Українознавства Святомнко-
лаївської Щ к о л н та визнала 
успішними таких абітурієн-
тів:С. Біневнч, 1. Біян, А. 
Брездень, А. Горбей, М. Ґо-
шуляк, І. Дичковська, О. Ду-
ранті, 1. Закалужний, М. Іль-
ків, Л. Ксьондзнк, Б . Кулик, 
Б. Кушнір, В . Лисий, Д. Ме-
дицький, В. Муднк. А. Му-
циківська, Р. Пашковська, Р. 
Ринда. Л. Стадник, М. Тата-
рин, М. Федак, А. Цибульсь-
кий, О. Щепанська. Матура-
льнин іспит закінчено зуст-
річчю градуантів та їхніх ба-
тьків з опікуном школи Впр. 
о. деканом І. Сиротинським, 
управителькою п-ю мґр Я. 
Зорич та членами іспитової 
комісії. Промовами о. опіку-
на, директорки і д-ра Ісаєва 
та вказівками на дальше жи-
ття. закінчено іспити. Розда-
ча свідоцтв зрілости відбула-
ся під час вечері, 29 квітня 
ц. р. в залі Р о я л Иорк Го-
телю. 

Новий фільм. Українська 
Фільмова Кооперація в Оша-
ві приступає до накручуван-
ня нового фільму п. н. „Ма-
річка", та розпочала набір 
акторів на обсаду головних 
і другорядних роль. Від зго-
лошених вимагається добре 
знання і дикції української 
МОВИ. Дирекція фІЛЬМу ЇТОВІ-
домляс, щоб зголошені nepe– 
силалн теперішнього внгля-
ду фотазнімкн і резюме. 
Приняті будуть повідомлені 
про час фільмової проби та 
про умови контракту. Як ві-
домо ця Фільмова Koonepa– 
ція випродукувала вже пе-
ред тим два добрі під кож-
ннм оглядом фільми: „Жор-
стокі світанки" і „Ніколи не 
забуду", які вже були пока-
заиі у різних частинах ЗСА 
і Канади, та користувалися 
великою популярністю. Ма-
смо надію, що і новий фільм 
своєю тематикою, кольорами 
і технікою буде додатковим 
і цінним вкладом в україн-
ську фільмову продукцію. 

Крайова Конференція. В 
днях від 1 до 4 вересня ц. р. 
відбудеться в,Торонті Всека-
надінська Конференція ук-
раїнськнх професіоналістів і 
підприємців. Організація У-
ПП мас численні і активні 
в українському громадсько-
му і політичному житті свої 
відділи в Канаді. Головою 
УПП є адвокат С. Фроляк. 
Конференція, яка відбувасть-
ся в промежутку двох років 

об'єднує велике число наших 
визначних професіоналістів 
і підприємців. 

Владика Величковсь к и й 
на Конгресі. Як вже згаду-
вано попередньо, що в днях 
від 3 - 5 листопада ц. р. у за-
лях К І Н Ґ Бдвард Готелю в 
Торонті, відбудеться 6-ий з 
черги Конгрес Українців Ка-
толиків Торонтонської Єпар-
хії. Конгрес буде проходити 
під знаком: 80-річчя Перво-
срарха Української Католн-
цької Церкви, Блаженнішо-
го Верховного Архнєпнскопа 
Кардинала Кир Иосифа, 375-
річчя Берестейської Унії, та 
25-річчя Централі. В остан-
ніх днях минулого тижня 
дав свою згоду взяти участь 
у Конгресі Ісповідник Віри, 
в'язень большевицького ате - І такя . 
їзму Владика Величкбвсь-
кнй. на честь якого буде 
влаштовано концерт у вели-
кій міськінзалі Мессей Голл. 
Не тільки католики україн-
ці. а ми переконані, вся ук-
раїнська спільнота Східньої 
Канади буде щиро вітати ве-
лнкого і незламного Борця 
за свій Народ і Церкву. 

Абітурієнти Курсів Украі-
нознаветва. Вже 11-ий рік з 
черги відбувся і цього року 
випуск абсольвентів, які за-
кінчили навчання у Рідній 
Школі і на Курсах Україно-
знавства ім. Юрія Липи при 
Осередку СУМ в Торонті. 
При кінці м. квітня ц. р. пе-
ред мату рал ьною комісією, 
майже на протязі двох тиж-
нів складали екзамени зрі-
лости 56 абітурієнтів. Комі-
сію очолювали д-р Б. Будо-
ровнч — професор TopOHTO– 
нського Університету і проф. 
3. Зелений, а її членами бу-
л и : дир. В. Волнцький, о. 
д-р М. Стасів, д-р Б. Стебе-
льськнй, мґр М. Лукавець-
кш”і і О. Матла. Всі випускни-
кн склали екзамени: на від-
мінно, дуже добре, добре і 
задовільно. Оцінки висловле-
но числами, які зобов'язу-
ють в публічних школах Ка-
нади. Закінчення і вручення 
дипломів відбулося д у ж е 
врочисто, 20 травня Ц- Р- У 
залі Українського Дому при 
вул. Кристі. Спільний бенкет 
цього року звеличав своєю 
присутністю і розпочав його 
молитвою Торонтонсь к и й 
Владика Кир Ізндор. Голова 
ґрадуаційного Комітету І. 
Фіґоль відкрив його приві-
том для учасників. Програ-
мою вечора проводив мґр І. 
Бонн. Представленням поче-
сного стола, відспівай н я м 
,,Ґавдеамус іґітур", численні 
представники громадських і 
церковних організацій скла-
дали гратуляції абітурієнтам. 
Опісля відбулася гарна това-
рнська забава. 

Пам'яті Марії з Гоцьних Дашо 
14-го травня 1972 р. відій-

шла у вічність бл. п. Марія 
з Гоцьких Д а т о , дружина 
довголітнього професора-ка-
технта в Старому Самборі, 
а пізніше пароха Меднзону 
в ЗСА. Бл . п. Марія походн-
ла зі священичої родини, 
члени ЯКОЇ СТОЯЛИ НЄОДНОК-
ратно в проводі культурно-
го і національного життя Га-
лнчини. 

Я пізнала бл. п. Марію на 
еміграції в переселенчім та-
борі Новий Ульм. По кіль-
кох зустрічах відчула я, що 
та на вид гарна та дуже 
скромна пані у своїй духо-
вості є незвичайна жінка -
незвичайна своїми прикме-

мою своїх двох дітей Юрія 
і Христини. Як матері дове-
лося їй пережити велику 
трагедію. В 1940 році боль-
шевики арештували Тї 19-лі-
тнього сина Юрія разом з 
іншими молодими хлопцями 
у Старому Самборі. Від того 
часу бл. п. Марія не побачи-
ла свого сина. Його знищи-
лн большевнки, як і багато 
молодих хлопців. Свій біль 
заховала покійна глибоко в 

СВОЇМ СерЦІ — ріДКО ГОВОТЙІ-
ла про свою трагедію - д е 
було надто болюче. Ко^н 
стала бабунею трьох внучок 
— дітей доні Христинн Заму-
жем Ганас, докладала бага-
то зусиль, щоб молоденькі 
серця налити добром. 

Відійшовши у вічність за-
лншнла глибокий смуток не 
тільки у своїх, але і у 4jy-
жих — в усіх, хто Е олнмс-
че знав. 

Марія Насюк 

В тому часі було наше жн-
ття повне непевиости. Ми 
стояли перед невідомим. В 
короткому часі почали тво-
ритнся наші організації. Між 
іншими створено українську 
жіночу організацію ,.Об'сд-
нання Українських Жінок" 
(ОУЖ) під проводом Ірини 
Павликовської. Першу Деле-
ґатуру ОУЖ в таборі Новин 
Ульм очолила бл. п. Марія 
Д а т о . Під її вмілим і дос-
відченим проводом Делеґа-
тура виявила незвичайну ак-
тивність. Я співпрацюва л а 
з бл. п. Марією більше трьох 1 "им з найкращих секретарів 
років. Часто при співпраці я J 1 організаторів УНС. Саме 

завдяки таким, як покійний 
Микола Бусько. належить 
завдячувати розвиток УНС і 
громадського життя „Заоке-
аяської України". Праця для 
рідної громади, ж е р твен-

У Клівленді помер Микола Бусько, 
заслужений союзовеи,ь 

Ківленд (Є. P . ) . - T J T по-
мер Микола Бусько, внзнач-
ний член 364 Від. ім. св. Ва-
силія Великого, в якому був 
короткий час секретарем. 
Понад 20 років був фінансо-
внм секретарем у 102 Від. ім. 
св. Петра і Павла. Був деле-
ґатом з цього Відділу на 
конвенції УНС в роках: 19-
33, 1941, 1946. 1954. Через 
чотири роки був членом Го-
ловного Уряду УНС на пості 
головного радного. 

Поза відданою працею в 
УНС цікавився також гро-
мадським життям. З цього 
приводу був делегатом на 
першому Конгресі Амерн-
канськнх Українців. Був од-

стверджувала у Покійної ве-
лнку громадську вйробле-
ність і обов'язковість. Мої 
спостереження потвердн л а 
колишня наша сенаторка і 
сеньйорка в громадській пра 
ці Олена Кисілевська. Одно-
го разу приїхала вона до на-
шого табору в громадських 
справах. Я вийшла їй назу-
стріч. По кількох словах прн-
вітання я поінформувала О. 
Кнсілевську. що головою жі-1 
ночої організації в нашому 
таборі в Марія Дашо. Пані 
Кисілевська помітно зраділа 
І сказала : „Знаю паню Да-1 
що. Це колишня голова Со-
юзу Українок в Старому Ca–, 
мборі. Це незвичайно добра,, 
віддана; і цінна громадська, 
робітниця". 

Б л . п. Марія була щира 
патріотка, загальне добро і 
завжди ставила перед особи- j 
стнм. Мала гострий крнтич-
ннй змисл, тому її оцінка 
громадських справ і ситуації j 
була цікава І вірна. Мала 
також багато самокритициз-
му — яе любила саморек-
лямн. До людей ставилася 
уважно і доброзичливо. 

Бл. п. Марія була душею 
своєї родини, дбайливою дру-
жиною, помічницею і дорад-
ницею свого чоловіка. Була 
теж не менш дбайливою ма-

Сл. п. Микола Бусько 

ність і відданість націонвЛЬ-
ннм ідеалам були головними 
прикметами Покійного. р с в -
ротнв др^ткину Катерин^, 
дві доньки і двох синів, де-
в'ять внуків і три правнука 
та велику громаду. 

В ТРЕИО РРШ1ЩЮ СМЕРТИ 

ол. л. 
Теофана Волосянсьного 

б у д у т ь в і д п р а в л е н і 

ЗАУПОКШНІ СЛУЖБИ БОИІ 
в суботу, 12-го серпня 1972 рщ 

6 год . 8-ій р а н о , 
в церкві СВ. П О К Р О В И в Б Р О Н К С І , BL И . 

і цього еалгого д н я о год . 7-ій веч . 
в церкв і Ш . Ю Р І Я в Н Ю Н О Р К У т а 

в суботу, 19-го серпня 1972 року 
о год. 9-ій р а н о 

в ц е р к в і ОВ. В О Л О Д И М И Р А в GLEN SPEY. N Y . 

П р и я т е л і в і З н а й о м и х просимо п р о м о л и т в и 
за Спокій Д у ш і П о к і й н о г о . 

Г О Д И Н А 

ШВДЕШІОВ'СТНАМСЬКІ РІЯСЬКА започаткували 
нову офензнву проти північнов'стнамців і в'стконгу в ра-
ионі Паррос Бек у Камбоджі. Метою цієї контрофензнвн 
— припинити інфільтрацію комуністичних з'єднань на пів-
денні провінції Камбоджі і також на територію Південного 
В'єтнаму, бо в деяких випадках комуністичні загони пі-
дійшли вже в околицю Сінтону. 

Н Е Щ О Д А В Н О РЕОРГАНІЗОВАЯА ЗАЛІЗНИЧНА 
КОМПАНІЯ пасажирських потягів „Амтрак" повідомила, 11 
Що.вона ніяк не може вийти з .блгатомільйонового дефі-
цнту. Тільки потяги, які курсують н а ЛІЯц Н ю "Иорк - Ба-
шннґтон. дали останнім часом прибуток у кілька мільйо-
нів долярів. але всі інші лінії приносять недобір. 

Замість квітів на могили 
св. п. Е З П Л П з М У Р І Ю С Т А С Ю К 

що пампр.та 20 партія 1972 раку та 

ов. п. о. А Н Д Р І Я С Т А С Ю К А 
що noxfjp 9 ЛІПШІЇ 19Т2 року 

на ,ДЧсфкну в”ііотрвбі" :іложкля: 
С і Д. Краапгюок 150.00 О. Залоськкй 
Ю. і О. Bartif^i 40.00 
П . і С. М л й й ^О-ОО 
С. і О. Шншка 40.00 
О. і Д . MypW S5.00 
Л. і Г. КручовиЯ 2Л.00 
Д . 1 X. ^іордуба 25.00 

Е . і О. ТІакуіи 
Т. і Г. ІІрішіліці 
ІЬіастова Стаїшця 

u Бофало 
Пластова СК-Р.ТЯ 

„Новий Сокіл'" 

10.00 
10.00 

О. 1 О. Береашшімімй 20.00 В . 
Ю. і М. Дзерович 20.00 
СЮ. 1 М. Kopjo-fia 20.00 
Я. і Г. Литвин 2О.00 
ft. і 1. Осгпшчук 20.00 
К. 1 Н. Стецьків 20.00 
Р. 1 Л. Цьолко 20.00 
Хори „Бурлаки" 20.00 
С. 1 С. Щ у р с Ь с ш й 15.00 
3 . і М. КобяллпсмсЯА 10Л0 
Т. і О. Конотопський 10.00 

і А. Федоршк 
1 X. Шеле.іявия 
І^аніщька 

10.00 

10.00 
ЮЛО 
Х 0 ^ 

Я. Гулик 
?vf. І У. Ло,мі 
М. Мохнач 
М. і В. Ооташук 
С. і М. Паиьків 
Я. і С. Нршиляк 
А. Р)'да 

5J0 

Разом 

повщамляпмо, що 
ЗАУПОКІЙНА СЛУЖБА БОЖА З ПАНАЗВДОЮ 

за H""pry поліврппіх ГоотеЛ^Іршвг^лІв з Гаиівдг 
ПОКІШШХ 

Романа Качмарського Сергія Литринвнка 
Євгена Лициняна Богдана ^чаксУвського 
Евгвна Маланюка Богдана Турка 

будк відслужена 
в НЕДІЛЮ, 13-го СЕРПНЯ 1972 РОКУ о годині fr-lfl ранку 

в церкві ОВ. ШАНА ХРІХШГГЕДЯ в ; Я Ш Ш Д BL И. ^ ^ 
Зпкрошусмо до участи' Рідних', ПрйлтлДв'1 "Зиаипяппс 

ОКСАНА І ОР1ЮТ 8ЛЮФА0 

Замість квітів на мопт.ту 
б л . ті. М И К О Л И П Е Т Р А П Г К А 

похороненого Sl-ro .ткана ц. р. в MompeaJd. КаяЦці 
склали 20.00 долярів 

яа Фоісд Катптрн Українознавства на Гарварді 
Шпро і Стефанія САаВЧИНН 

Замість квіа4в не свіжу иопмдг 
б л . п. щ ю ф . Ш А Н А B l f f l А Р А 

на Вдоааннчнй Фонд „Укравіського Іоор імв м 

q K ^ a j j M Q T b j ^ ^ ^ ^ 

Длр РОМАЙ Т Шящйш тЩШШШЧ !OvM 
Пчй Нїфосіавл КРКВЯК ІЦ^, 



-
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СВОБОДА, ЧЕТВЕР, 10-го СЕРПНЯ 1972 -. -ї'^-Х 4 .145 . ; 

Оселя СУМА в Елленвілі 
Головна Управа СУМА, із 

своїм осідком у Ню Порку, 
Закупила велику земельну 
посілість у Кетскнльсь к и х 
Горах 17 років тому за 54 000 
Дол.. що їх частинно склало 
Патріотичне і жертвенне rpo– 
Хадянство, в першу чергу 
Членство СУМА та батьки 
Флатері Юнацтва. Оселя, чи 
як із любов'ю її називають 
ДІтн й дорослі, ,,Сумівка", 
Мас 130 акрів землі, розпо 
Ложена при добрій дорозі 
Кдоізд із Ню Порку автом 
Не цілих дві години), мас 
власну річку, яка вже діс-
тавала різні назви, від ,,Дні-
пра" до ,.Сяну", та прнрод-
не озеро, велику ділянку не-
займаного лісу та прекрас-
ний красвид на горн, що зда-
ються Українськими Kapna– 
хами. 17 літ тому до ГУ СУ-
МА належали, як: господар-
ськнй референт, інж. М. Се-
маншинн, також Г. Цебрін, 
М. Фурда і інші, й це вони 
були тими відважними, які 
вирішили — без фондів! — 
що необхідно придбати Oce– 
лю, де могло б літньою ио-
рою таборувати Юнацтво, бо 
„хто не матиме дітей влітку, 
той не матиме^ їх і взимку". 

Оселя для Юнацтва 

- Через цю Оселю nepexo– 
дять за літній вакаційний се-
зон від 650 до 700 і часом 
800 сумівців і сумівок різно-
го віку, які мають тут свої 
табори. Якраз тепер, тобто 
від 1 липня, почався BHXOB– 
Яо-відпочинковий табір чнс-
ло 1, 23 липня ц. р. почнеть-
са ч. 2, а 13 серпня пічнеть-
ЄЯ великий вишкільний та-

Чйр для впорядників І BHXOB-
никіи, що триватиме до кін-
ця сезону, до початку верес-
ПЯ. Нині на першому таборі 
Відпочивають серед розкіш-
НОЇ природи і навчаються 
187 дітей, але ще й прибу-
Вають новозголошені. Кома-
вдантом цього табору с ред. 
Володимир Левенець, пнса-
рем Христя Шашкевич, го-
ловннм виховннком студент 
Роман Мірчук, бунчужним 
Теодор Воляннк. Енховниця 
Іюлодшнх юнач(Тк — Оля 
Геясьор, внховннця старших 
юначок Анна Лавро, вн-
ховником молодших юнаків 
- М и р о с л а в Футала, а ви-
ховннком старнпгх юнаків -
Петро Когут. У неділю 2-го 
липня ц. р. в пополудневих 
годинах відбулося офіційне 
відкриття табору в присут-
ності керівника Юнацтва ГУ 
СУМА Івана Кобаси та го-
дови Таборової Комісії Ми-
колн Ґайднча. Із цією хвн-
линою табір почав свою нор-
мальну працю. 

Життя в сумівському та-
jfjopi відбуваться за добре 
Продуманим пляном. Трубка 
будить таборян, що розміще-
мі в 10-ти гарних будівлях, 
о 7:30 ранку, відтак миття, 
руханка, о 8:45 спільна мо-
литва на таборовій площі і 
дііднесення національ н о г о 
прапору України. По сніда-
нні — порядкування кімнат, 
які юнацтво утримує у доб-
рій чистоті, від 11 до 12:45 

Ухв. — виховні заняття (в бі-
льшості під відкритим небом, 
холи дощова плгода, то в та-
^боровій світлиці. Від 1 до 2 
"t. по полудні - обід у їда-
льні, від 2 до 3 - пообідня 
тиша, від 3 до 5 г. — купіль 
у річці, спортові гри й роз-
ваги, мандрівки, вправи. Ко-
жянй підтабір (дівочий і хло-

'п'ячий) вндас свою стінну 
.газету, а під вмілим керів-
"Вицтвом Виховннць дівчатка 
'вчаться вишивати, випліта-
5fH, й інші умілості. Життя 
у таборі повне радостн, смі-
,зсу, жартів, але нераз дово-
,зшться й ,.насваритись'' на 
.ТИХ, які надуживають анг-
^ПІйською мовою. - всі роз-
-мовн, гутірки відбуваються 
^українською мовою, бо табір 
дас для кращого вивчення 
л о в и великих Шевченка і 
франка найбільші нагоди. 

-Повертаючись із табору, ю-
Л а к я і юначки ще протягом 
місяців наспівують багато 

^українських пісень, вивчених 
та часто створених самими 

jra6o ровиками. 
^ Радісне й безжурне життя 
-чгаборовиків „летить стріло-
зіо". Треба бачити, як вони 
прощаються із свосю „Сумів-

ідіою", із золотистим Тризу-
JPOM на горі, на пам'ятнику 
Л”ероям України, з прапором, 
. Іцо його врочисто підносять 
' щоранку — з прапором дер-
''^кавности й волі України. 

Навіть ті діти, ш 0 спочатку 
t jWpaj ld йшли до табору, по-

"4іл нераз зідхають, або й 
ЩшрЦТЬ за своїм табором. 

і w 

своіми друзями й подругами, 
внховннками. 

Спільні зусилля 

Не лише пожертвами грі-
шми, але й пожертвами фі-
знчної праці, знання та віль-
ного часу розбудовується O– 
селя СУМА біля Елленвілу. 

Цього літа вже закінчус-
ться розбудова великої cnop– 
тової площі ----- стадіону, за 
всіми приписами Олімп ііісь-
кої спортової площі. Робота-
мн проводить п. Русинко з 
Ионкерсу. спеціяліст у будо-
ві таких плой; в універснтет-
ських місточках в Америці. 
Коли б не дощова пого д а 
цісі весни, то вона напевно 
була б вже давно готова і 
придатна до користування. 
Через це її офіційне відкрн-
ття перенесено на весну 1973 
року, коли то відбудеться ве-
лика Спортова Олімпія д а 
СУМА. Там будуть теж бу-
дівлі для переодягання, для 
душу, площа до паркування 
авт, освітлення і все те, що 
потрібно для легкоатлетич-
ннх змагань. Ця площа зна-
ходиться на півдороги до рі-
чкн, в дуже гарно природно 
розположеній долині, серед 
З е л е н И Х ХВИЛЬ Д е р е в . ПІВДЄН-
не узбіччя площі покрите ду-
бовим лісом буде прорідже-
не і воно становитиме прп-
родну трибуну для глядачів. 

Недалеко від в'їзду з го-
ловної дороги, де видніс ве-
лнкий напне про Оселю, бу-
дуеться новий двоповерховий 
дім—світлиця. Його проск-
тував відомий архітект інж. 
Любомир Калнннч з Нюар-
ку, мулярські роботи ВИКО-
нус фірма Івана Іванкова з 
Пассейку, а головою Буді-
вельного комітету с Володи-
мнр Костнк. Тому два тижні 
відбулося святочне вмурова-
ння наріжного каменя під 
цю будівлю, після чого при-
сутні зложили пожертви на 
суму 11 тисяч дол. Збірка 
ПОЖертВ І ПОЗИК ( б е з ВІДСОТ-
ків) проводиться під сучас-
ну пору по всіх місцевостях, 
де є Осередки СУМА. Доте-
пер. вона дала разом понад 
27 тисяч дол. Назагал гро-
мадянство дуже щедро від-
гукнулось і треба сподіва-
тнсь, що до кінця серпня ця 
збірка дасть потрібних 50 ти-
сяч дол. Ця будова матиме 
велику театральну залю на 
500 -600 місць, з великою 
сценою, де будуть відбувати-
ся концерти сумівськнх МИС-
тецьких одиниць під час се-
зону й більших свят, а перед 
будинком мас бути велика 
танцювальна площа. Кошти 
будови внноситимуть прнб-
лнзно 150 тисяч дол., але я-
ких 50 тис. буде ЗЄКОНОМІЗО-
вано, бо багато сумівців та 
батьків юнацтва зголосилось, 
що самі будуть виконувати 
власними силами, власними 
руками роботи внутрі нового 
дому, подібно як це було з 
усіми іншими будовами на 
цій оселі. Є всі дані, що ця 
будівля буде готова вповні 
весною наступного року. 

Пляин на майбутнє 

У пляні покращання вигод 
- с будова великого купель-
ного басейну, бо часом трап-
ляеться, що при великому 
напливі гостей немає досить 
місця на берегах гірської рі-
чки для всіх, що бажають 
плавати. До того це с гірсь-
ка річка, якої води часто хи-
мерні і після зливних дощів 
розливаються по цілій долн-
ні, пустошать береги і зав-
дають часто багато клопотів 
і праці Адміністрації Оселі. 
Одним словом, з природою 
тяжко боротися, тому ОДИ-
нокою розв'язкою цього пи-
тання на найближче майбу-
тне с побудова басейну. Це 
знову вимагатиме б а г а т о 
праці і фондів. Щоб скоріше 
можна було зреалізувати й 
цей плян, в поодиноких oce– 
редках СУМА батьки юнацт-
ва творять окремі комітети 
для збірки на цю ціль. 

Тепер заряд Оселі, що йо-
го очолює Михайло Голу-
бець з Байону розглядає 
пропозицію ГУ ОЖ ОЧСУ 
про встановлення на Оселі 
території під пам'ятник Лесі 
Українці, проекту видатного 
скульптора маестра Михай-
ла Черешньовського. Це, ска-
зати б, у пляні культурної 
розбудови. 

Від самого початку свого 
існування. Оселя СУМА в 
Е Л Л Є Н В І Л І СЛУЖИТЬ ЯК ВИХОВ-
ний і культурно-відпочинко-
вий центр головно для сумів-
ської молоді. Завдяки жерт-
венності нашого громадяист-

Тиждень Поневолених Націй у Пассейку 
22-го липня ц р. вулицями t лицями Пассейку двічі, за-

держувалась теж біля парку Пассейку, Н. Дж. проїжджа-
ла довга колона — 30-ох авт 
із протимосковсько - боль-
шевицькими лозунгами, що 
інформували прохожих про 
большевицькі злочини над 
українським народом і дру-
гнми уярмленими Москвою 
національностями. 

Протестацінну валку по-
переджувало поліцінне авто 
очолювану капітаном місце-
вої поліції, що його особлн-
вим гудком звертало насе-
ленню увагу на проїжджаю-
чу колону. Над кожним ав-
том, поруч американського, 
повівали ще й українські си-
ньо-жовті прапори і npanop– 
ці. символ ЖІІВОЇ української 
громади, що засуджує мос-
ковське поневолення yxpa– 
їнського народу і домага-
сться в обличчі вільного сві-
ту звільнення України з-під 
московського ярма. Розкида-
но ще й летючки, в яких ро-
зказувалось скільки то Moc– 
ква уже поневолила свобід-
ннх народів у своєму заво-
войовницькому поході лід 
нагорткою к о м у ністичних 
ідей. Валка авт проїхала ву-

Т. Шевченка, де й роблено 
пам'яткову знімку. 
Цю демонстрацію зорганізу-
вав Відділ УККА Пассейк-
Кліфтон, і хоч був вакацій-
ннй час, понад 80 громадян 
в 30-ох автах прибули, щоб 
виявити протест української 
громади совотському оку-
пантові. 

Зворушення пройшло при-
явними, коли на збірковий 
пункт заїхав, не новим вже 
возом, старенький д і д усь 
Павло. „Невже ж Ви ирнї-
халн протестувати?", запи-
тали його з проводу демон-
страції. „Так", була відпо-
відь дідуся Павла, ,,прочн-
тав я у „Свободі", що таке 
буде і приїхав, покищо на 
силах, бо там судять і залро-
торюють невинних братів 
моїх у тюрми". 

У зорганізуванні демонс-
трації багато праці вклав Я-
рослав Петрнк, голова Укра-
їнського Народного Дому в 
Пассейку, а заразом і рефе-
рент зовнішніх зв'язків при 
УККА, Відділ Паесейк-Кліфч 
тон. 

М. С. 

Пре зидія КУК прийняла зв'гдомлення... 
(Закінеення з 7-ої стор.^ 

КУК д-ра П. Кондри у Кон-
ференції Спадщини Онтаріо 
та участь заступника прези-
дента д-ра М. Суховерського 
в Конференції Багатокуль-
турностн Альберти, а даль-
ше патронування КУК-ом 
літнього табору української 
мови, влаштованого захода-
ми міністерства культури у-
ряду Манітобн. 

З праць на внутрі шяьо-у-
країнському відтинку під-
креслено підготовку бенкету 
передачі позицій Екзекути-
вн КУК, правильника про-
вінційних Рад КУК, річної 
конференції і к о н ф є ренції 
КУК для справ розвою укра-
їнської культури, а дальше 
підготовку видання матерія-
лів для навчання українсь-
кої мови за зорово-слуховою 
методою, видання обіжника 
в справі активізації праці на 
відтинку Суспільної Служби 
та підготовку перевидання 
деяких шкільних підручнн-
ків КУК. 

А. І. Яремович, скарбник 
Екзекутігвн КУК, предста-
внв замкнення рахунків аг; 
господарський рік 1971 72. 
які Президія одобрнла. Рів-

ночасно прийнято рішення 
для визначення висоти бю-
джетів на рік 1972773 для 
Відділів КУК у дотеперіш-
ній висоті, а для всіх складо-
вих організацій цей бюджет 
на рік 1972773 підвищено на 
10?о згідно, з рішенням X 
Конгресу Українців Канади. 

У цьому пленарному засі-
данні Президії КУК взяли 
участь: о. д-р В. Кушнір (В-
УК), д-р П. Кондра і A. L 
Павлик (СУС), І. Іванчук і 
П. Вашук (ЯВУ), І. Ю. Ка-
расевич і А. І. Яремович (С-
УКВ), д-р І. Глинка (Шев-
ченківська Ф у н д а ц і я ) , Р. 
Сенчук (ССУК), проп. І. Ко-
валевич (УЄО), А. Загарій-
чук (УГД), С. Мокрій (У-
РС). С. Корбутяк (УТТ), С. 
Рогатинський (УКТ), д-р С. 
Луговий (ОУВЛ), пані 3 . 
Гайворон. (Пласт), пані М. 
Нарожняк (СУМ), Г. Дреп-
ко (УНГ1), пані Н. Башук 
(СУЖК). А. Загорода (В-во 
І Див. УНА), і Д. Редько (С-
УЖЕРО). 

ва вона розбудувалась за ос-
танніх 17 років до непізнан-
ня. Коли згадані плянн і за-
думн стануть дійсністю, во-
на відповідатиме всім внмо-
гам такого центру і є внгля-
ди, що не тільки в літні МІ-
сяці, але також і в інші пори 
року вона сповнятиме свою 
ролю і призначення. 

Д . С 

РОЯЛЬ МАРП 
ЗАНЬКОВЕЦЬКО! 

З Москви привезли ванта-
жним автом рояль, який на-
лежав великій українській 
артистці Марії Заньковець-
кій. Тепер його встановили 
в селі Заньки, Ніженського 
району - родинному селі 
артистки, в її будннку-музеї. 
Той рояль мав купити для 
М. Заньковецької Мнко л а 
Лисенко, „на одній із зару-
біжнігх виставок", подала 
„Літературна Україна'' з 4 
серпня. 
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Нема то як на Союзівці! 
О е е л і 

У к р а ї н с ь к о г о 
Н а р о д н о г о 

С о ю з у 
в Кетскнльських горах 

біля міста 
КЕРГОНКООП, Н. И. 

П'ятюнця, 11 серпня 1972 р. 
ЗАБАВА 
грає аркестра СоюзіЬкя під кер. В. Добутдака 

Субота, 12 серпня 1972 р. 
год. 8:80 вечора: 
В МИСТЕЦЬКІЙ ЧАСТИНІ: 

Речиталь Студентів УМІ 
з НЮАРКУ, Н. Дж. - кляси проф. ДАРІЇ КА-
РАНОВІГЧ, P. ВЕНКЕ, В. ЗДРАИКОВСЬКО-
ГО. 
Участь беруть: ВАЛЯ ПРИХОДЬКО, ОВСА-
НА ГАВРІЇЛЮК, ОЛЕСЬ ПОКОРА, ЛЯРИ-
СА МАҐУН, ОКСАНА БОРВИЧ, ЗІPK.^ СО-
ХАЛ, ПЕТРО РТВЕС. 
Вокальний Ансамбль 
Союзївни 
під кер. В. ДОБУЩАКА і ОКСАНИ БОРБПЧ 

Конферансіе: ВОЛОДИМИР ГЕНТИШ, 
АНЯ ДИДИК, В англійській мові 

Після мистецької програми 

ЗАБАВА з ТАНЦЯМИ 
при звуках Оркестря ,ДМОР" 
під кер. М. РОМАНЕНКА 

НЕДІЛЯ, 13 СЕРПНЯ: Виставка образів ЕКА -
КОЗАКА. ^ - . 

12-го і 13-го СЕРПНЯ - ТЕІНСОВИИ ТУРІПР 
у иодвшнга ГРІ ЗА ЧАІШ СОЮЗШКН 

RHAL ESTATE 

ХОЧЕТЕ ПРОДАТИ АБО КУПИТИ 
БУДИНОК, ВИЗНЕС. ЗЕМЛЮ 

зверггаАтеся до 
УКРАЇНСЬКОЇ ФІРМИ 

GEMINI REAL, ESTATE с а 
98 — Sooond Avenue 

New York, N.Y. TeL: 477-ОД0 
6 fam. brick. 1-2, 1-6 A 4-4 

rooms, 1 block from station. 
^56,000. 

1 fam. brick. Dietmars, Я2.500. 
TED R0D1S, Broker 

AStoria 4-4804 
29-22 Hovt Avenue 
Astoria, N.Y. 11102 

^ Праця Ц 
a HELP WANTED MALE О 

ДОСВІДЧЕНІ 
MOLD MAKERS 
Потрібні від зараз. 

Голоситись 
Utility Molding Co. 
42-11 9th St., L.1.C. 

or call 392-5800, Ext. 42 
Питати за Fred. 

ДОСВІДЧЕНИЙ 
,ЛЛАМБЕР" 

Стала праця. Перерібки — на-
прави. Добра платня, платні 

свята і вакації Mldtown 
Manhattan shop. 
Call LO 5-60вЗ 

Праця 
FEMALE 

EXP. COOK 
ENGLISH SPEAKINO 

WEEKENDS ONLY 
FARMTNODALE AREA 
CALL MR. MALONEY 

(516) 694-6242 

t 
ВІДІЙШЛИ 
ВІД Н А С 

ВАСИЛЬ ЛЕСЬКО, член УНС 
Відд. ч. 277 Т-ва са Івана 
XpfxrrHreax, помер 31 травня 
1972 р. на 58-му році життя. 
Покійний народився в Захід-
ній Україні. Став членом У. 
НСоюзу в 1951 році. Иоли-
щіш в смутку сестру Юші-
чевську з швагром 1 сестру 
Катерину Пуаак у Месачу-
:н'тс, та декого з родини в 
Україні. Похорон відбувся 
З червня 1972 на цвинтарі 
Гіллкрест Парк Семетері в 
Спрінфідд, Масс. 

Вічна Пому Пам'ять! 
Т. ДІеоїхішіі, сч'кр. Відд. 

ТРОФИМ КАЛППЧЕ Н К О, 
член УНС Відд. 428 в Чнка-
roj помер 1-го червня 1972 р. 
на 67-му році життя. HoitiB– 
ннй народився в Україні. 
СТав членом УНСоюзу в 
1953 році. Полишив в смут-
КХ Л1?УЖКЯУ Варвару, сина 
Лїиколу, дочку Галину і чет-
веро внуків. Похорон відбув-
ся на цвинтарі Еямвуд в Рі-
вер Гров. Ілл. 

Вічна ПОМУ Пам'ять! 
В. Вуртняк, секр. 

ЗБОРИ 
ВІДДІЛІВ 

УНСоюзу 
НЕДІЛЯ, 

13-го СЕРПНЯ 1972 р. 
ФІЛАДЕЛЬФІЯ, П а Збори 

Т-ва Єдність 163 Відд. о год. 
12-ій дня в домі Горожан, 
847 N. Franklin S t Tlpo– 
ентьея чл. виріишгги вклад-
кн та відібрати дивідендові 
чеки. — С. Филнк, фін. се-
кретар. 

HlOAFK, Н. Дж. Місячні збо-
ри В-ва св. І. Хрестителя 76 
Відд. о год. 1-ій по пол. в 
укр. кат. школі при Sanford 
Alvy в '̂л. Проситься вирів-
няти залеглі вкладки. — В. 
Боярський, гол., Т. Клебаи, 
кас., М. Демчух, секр. 

НЕДІЛЯ, 
20-го СЕРПНЯ 1972 р. 

РОЧЕСТЕР, Н. П. Місячні 
збори В-ва св. Иосафата 
217 Відд. о год. 2-ій по пол. 
в Укр. Амер. Клюбі при 292 
Ладсон Авеню. Проситься 
чл. до участи, бо с важні 
справи до вирішення. — М. 
Яремчук, рек. секр. 

л щ и г і т д с „ „ Л „ ^ „ „ , и н и и ч т о , 

Твяефоа: (201) 246-0549 (Office) 
(201) 2464)549 (Residence) 

South Bound Brook 
M O N U M E N T S 

127 Main Street So. Bound Brook, N.J. 08880 
Office дише 8 бльоіти від ЦеркЕШ-Пам'ятншса 

(Residence — i l l Walnut Avenue, Б іішлмм 
від Церквн-Пам'ятннка) 

Власник Ю. Безсонів 
ВИКОНУЄМО ЗАМОВЛЕННЯ НА ПАМ'ЯТНИКИ, 
МАВЗОЛЕЇ ТА СТАТУЇ В ГРАНІТІ, МАРМУРІ Н 
БРОНЗІ, - СТАВИМО НА ВСІХ КЛАДОВИЩАХ. 

д д к Ч ^ і і м . ^ ^ м . і м ^ ш ч і ч т щ ^ ^ и ^ ч т і ч ч ^ 

Щі 
СТУДЕНТИ! 

СТАНЬТЕ НА ЧАС ВАБАЦШ 

ОРГАНІЗАТОРАМИ 
Українського Народного 

Союзу 
що запевнить Вам засоби для продовжування 

студій. Зголошуйтеся особисто, листовно 
або телефонічно: 

УКРАЇНСЬКИЙ НАРОДНИЙ СОЮЗ 
81-83 Grand Street Jersey City, N.J. 07303 

Телефони: 
З Ню Норку: ВА 7-5337; з Ню Джерзі: 435-8740 

Н І І М М Ї І І Ї Т Ї Ї І М И Ї І І Т Т І Т Т Т Т Т Т Т Т І Т Т Ї Т Т Т Т Т Т І І 
Н н м 

Щ 

ч 
Щ 

я 

В Е С Е Л Н А 
ЖУРНАЛ ДЛЯ УКРАЇНСЬКОЇ МОЛОДІ 

КОЛЬОРОВІ ІЛЮСТРАЦП 
в Виходить кожного місяця у видавництві ,,CBO– 

БОДА" заходами Українського Народного Со-
юзу, 

а Редаґув Колегія з членів Об'єднаная ПрапДв-
ників Дитячо! Літератури, 

” Річна передплата у ЗСА S5.00 
(У інших країнах — рівновартість тієї суми) 

” Для членів УНСоюзу S4.00 
и ціна окремого числа . . . . . и 60 центів 

Адреса: 
"SVOBODA" - "VESELKA" 

P.O. Box 346 Jersey City, N.J. 07303. USA 
i i i t u m m n t w i n i i n n H i n i m i i t u M i i 
1F5 

ЦІНИ О Г О Л О Ш Е Н Ь 
В ЩОДЕННИКУ „СВОБОДА" 

1 ШЧ ЧЕРЕЗ ОДНУ ШПАЛЬТУ 
м культурні імпрези (академії, посмертні агад-
кя, розшуки, подяки) , 12.00 

1 ШЧ ЧЕРЕЗ ОДНУ ШПАЛЬТУ 
за приватні концертн. бизнесові оголошення 
(забазн, фестшга, пікніки, бенкети, бавим, про-
дмк домів і т. д.) S3.00 

1 ШЧ ЧЕРЕЗ ОДНУ ШПАЛЬТУ 
ЗА ПОЛІТИЧНІ ОГОЛОШЕННЯ (виборч! 
кампанії) - fi.00 

ОГОЛОШЕННЯ ЧЕРЕЗ 8 ШПАЛЬТ (ціла oropto– 
ха) по -- ' ' - ' - - - ' - (8.00 
аа іяч за кожного рода оголошення. 

ВИГОТОВЛЕННЯ КЛІШЕ на одну шпальту - -
ВИГОТОВЛЕННЯ КЛІШЕ на дві шпальти 
ОГОЛОШЕННЯ НА ЧЕРГОВЕ ЧИСЛО С? 
ПЕРЕД ПОЯВОЮ) ПРИЙМАЄТЬСЯ 

ДО 12-ої ГОДИНИ ДНЯ. 
ПОВІДОМЛЯЄТЬСЯ всі організації, установи І 
поодинокі особи, які довгують аа оголошення, 
що адміністрація буде змушена відкинути чер-

гове оголошення, доки не будуть вирівняні 
попередні рахунки. 

00ФФФФФооФоо44іе^юл ШФ 4ШЩФФ0І 
Українське Висвджове Вмро 

ROMAN PARCEL MM 
141 2nd Avenue, New Yorjt CttJ 
TeL: 475-7430. - Вшюфафм 
ПАЧКИ а ОДЯГОМ і ХАРЧА-
МИ в УКРАЇНУ 1 до ООСР. 
Масно на окладі асе потрібне 
до висилки. Посилаємо Taifoat 
РУБЛЕВІ ЦЕРТИФІКАТН 1 
првймасмо ПАЧКИ до ПОЛЬ-
ІЦІ (також уживані речі). 
Урод, год.: від понад, до.суб 
8:30 - 6:00 веч. В місядда 

дшпп і серпні в НЕДІЛІ 
ЗАКРИТО. 

ПОШУКУЄГГЬСЯ 
госжодиш догцу 

у віці понад 45 р. Може в 
хтось на хвилевий добуту Ев-
ропи і хотів Он залишитись на 

постійно, прошу' писати на 
адресу: 

Joeef Wasylk іw о ; fe 
5910 W. Rice Street . 
CMcago, Ш. 60661^7-' 

1 eaatiSfes a Farms A (Country Homes a 

HAJHKPAim^– 
ПОСІЛООТЇ 

BOK 
РОДІВ ft4 

KOPP of KEBHONKSOf, K.T. 
(914) 626-7500, 

-' t 

ІХИХХХХХТТЗ 

BE ТРЕБІ довге 
и к а ЧЕКІТІ 
ЗАЖШГГЕ ЩЕ СЬОҐО^Ц. 

З І Л Л Я 
J. MTbLER'S P U R E H E R B 

COMPOUND it P" ( 
а вже за кілька годин, а пая-
дальше слідуючого дня почу-

єтесь ліпше. -
Це зілля ділас дуже' скоро І 

є дуже помічне в слідуючих 
недугах: кваси жолудка,' за-
пір, нестравність, газн,- в^бн-
вання, завороти головИ,чбіДь у 
крижах і інші иадомагфнн. . 

Ціна одної пачки фДО,ОО, а 
якщо хочете ДЛЯ CBOLX 
приятелів, тоді 2 пачки 
тільки — S15.00. 

Якщо Ви неоадоводвкі :врег 
тягои 24-48 годин, зверніть 
пачку, а гроші будуть- Вам 
сейчас повернені, . -.и 

Пишіть зараз, де 
чек або моїгі ордер на 

THE M1LLER CO., 
Opt. 41 

790 Broad Street, Newark; N J . 
rxxxxxxxxxxxxYxirrtlxix r і и—m s і і 

НАПРАВА 
ТЕЛЕВІЗІЙ 

кольорових і звнчаанпх. 
27 Rich Street 

IRVINGTON, N4, 
Тел. 371-4083 

ftBS^ 

Ц Funeral Directors li 
Theodore WOLlNNlN^ac. 

Директор ' 
ПОХОРОННОГО ТІВІІІІДІ—' 

128 East 7th Street -: 
HKW TORS. N.Y. 100ft 

TeL: QB 5-14ІЦ 
СОЛІДНА ОБСЛУГА 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б Н И К 
Зайнасться Похоронанви 
в BRONX, ВКСЮКХтаГ. 

NEW YORK 1 ОКОЛИЧ^Ж 
Контрольована температу-

ра. Модерна каплиця л а v 

ужитку ДАРОІЦ;^ І і 

РЕТЕН JAHEMA,– 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, Nflft^ 
ORegon 4-256^ r": 

siNKowsjiar" 
FUNERAL S E R v i ^ ^ 

2844 Westcheeter AVBHW 
NEW YOBS, N.Y. МІЦІ 

TeL: 868-2478 ^ - л І 
it - f 

Д и р е к т о р ^ "̂ v 
ИОСПФ ОЕЯВОВСЬКІП, 

Завідув владггуваятпіг Hf– 
хоропів в каплицях, ЦМґ 

в кожнім pajMct 
Похорони по ' к Ш -

мальянт цінах. A^j; ' 

ява 
ТАІг̂ ЗАН, Ч. 6791. Тарзая нараджувться з вождем Улі 

ГТ 15 JAY ИОГЕ, РКісЧР ULl, THAT Y 
SE?O?S TWE КівНТ ЕЧ?5 у о и г ^ 1 
W!SSW W1LL Х77 т о wv SAVALL 

Г и М ТНБ WEL^ ІТ NSE7S 

1 W MJS 0? OJLA-UW L!Ye AT PEAC^ 
W1TH OU? ^SiGHSOW-RECAUSS WS 
L!STSvJ Ш 0G2 v.c:6w50W 9?ЇАХ., 
just xs і LISTEN TONISKT,TASIAM,' . 

SF^AK! — A 

Мій спи Чулю каже мені, 
що. ти, друже- Тарзане, мжяп 
плян переайннтн 5Йжпле-
мінш війни на міжплем1н-
ццй мир. Я радий спро(5уна-

тн допомогти цьому на мій 
скромний лад! 

Сподіваюся, друже Улі, 
що яокй мине ця віч твоя 
мутфйіЬ рЯЬ ^ому c^poii– 

ному плянові ту допомогу, 
яку вія потребує!, 

Ми булі з країни Буля 
живемо з нашими сусідами 

?z?v в мирі, бо ми слухаємо, ко-
ли наші сусіди говорять. 
Так, як сьогодні я слухаю, 
коли ти, Тарзане, 


